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◆◇　料理・嗜好品料理・嗜好品　◇◆

1	 （英）　アンドリュ著　 「ファイン・ブーシェ（フランスーレストラン史）」
ロンドン刊　１９５６年　 初版　元箱入　美本　	

	 ANDRIEU (P.) FINE BOUCHE. A History of the Restaurant 
in France - Translated from the French by Arthur L. 
Hayward London: Cassell. 1956. Firt ed, ix,274pp. 
Original violet and rose silk-covered boards. Fine in 
glassine wrapper and printed box. good. 	 11,000

2	 （英）　バンフィールド著　　「パンの製造法」　	 ロンドン刊　　１９４７年頃
	 BANFIELD (W.T.) “”MANNA” a comprehensive Treatise 

on Bread Manufacture. London: Maclaren, N.d. (1947) 
B/W  photo illustrations. 511pp. original cloth. very 
good. 	 12,100

3	 （英）　ブレイク、クリュー共著　　　「フランスの偉大なシェフ」　	
	 ミッチェルビーズレー刊　　　１９７８年　　　写真図版多数　　　カバー付
	 BLAKE (A.) & CREWE (Q.) GREAT CHEFS OF FRANCE. 

Mitchell Beazley Artists House, 1978. numerous photo-
illus. 239pp. 4to. dw. 	 4,400

4	 （伊）　ブオナシシー著　　　「イタリア料理」　　　ミラノ刊　　　１９８８年　　写真
図版入　　　ケース入

	 BUONASSISI (V.) LA CUCINA DEGLI ITALIANI. 2500 
ricette. Milano: Idealibri, 1988. with photo-illusts. 
887pp. 4to. modern leather. in publisher’s case. 	 5,500

5	 （英）　メイ・バイロン著　　　「野菜料理の書　８００レシピ」　	 ロンドン刊　
１９２３年　　　印有　　　本文少黄ばみ　	
BYRON (M.) MAY BYRON’S VEGETABLE BOOK Containing 
over 800 recipes for the cooking and preparation of 
Vegetables. including Meatless Cookery Supplement. 

Toronto: Hodder and Stoughton, 1923. xxvii,380pp. 
exlibrary(some stamped). publisher’s pale-green cloth, 
sl.soiled & edgewear. fore-edge bit foxing. 19.5 x 
12.8cm 	 3,300

6	 （仏）　クルタン著　　　「あたらしいフランス料理法」　	パリ刊　　1972 年
	 COURTINE (R.) & VENCE (C.)  LES GRANDS MAITRES DE 

LA CUISINE FRANCAISE. Paris: Bordas, 1972. 543pp. 
4to.  Original white cloth. 	 5,500

7	 （仏）デュボア著　　　「芸術的な料理人」　　　パリ刊　　　　３版　　　32 x 
25cm　　　白黒挿絵 166 ページ入

	 DUBOIS (U.) 1818-1901CUISINE ARTISTIQUE. Etudes de 
L’ecole moderne. Paris:.FrammarionTroisieme edition. 
2 Bde. black & white full page 166 illustrations. 32 x 
25cm.  3/4 calf. rubbed.  with westbury’s exlibris. sl. 
spotted. 	 324,500

8	 （英）　フェアクロー著　　　「料理のアイデアブック」　	
	 ロンドン刊　　　　１９３０年頃　　　約２５０図入
	 FAIRCLOUGH (M.A.) THE IDEAL COOKERY BOOK. London: 

G.Routledge,(ca.1930) with 48 coloured plates by 
A.H.SANDS AND ABOUT 250 ILLUSTSRATIONS IN THE 
TEXT. xi,945pp. 	 16,500

9	 （英）　ヘリテージ著　　　「カッセル料理百科辞典」　	
	 ロンドン刊　　　１８９６年　　　イラスト入　　　背革装丁　　　背少傷み　	

HERITAGE (L.) CASSELL’S NEW UNIVERSAL COOKERY 
BOOK. London: Cassell, 1896. With 12 colour plates and 
illustrations in the text. xiv,lv,1328pp.+advertisement. 
thick vol. half calf. worn at spine. 	 6,600

10	 （英）　ランホッファ著　　　「美食の分析と実践研究論」　　　シカゴ刊　
１９２０年　　　図版多数　　　カバー少傷み　　　小口少汚れ　	

	 RANHOFER (Charles) THE EPICUREAN A Complete 
Treatise of Analytical and Practical Studies on the 
Culinary Art including Table and Wine Service, How to 
Prepare and Cook DIshes, an Index for Marketing, a 
Great Variety of Bills of Fate for Breakfasts, Luncheons, 
Dinners-SUppers, Ambigus, Buffets, etc., and a Selection 
of Interesting Bills of Fate of Delmonico’s from 1862 to 
1894. Making A Franco-American Culinary Encyclopedia. 
Chicago: The Hotel Monthly Press, 1920. Illustrated with 
800 plates. 1183pp. 4to. publisher’s black pictorial 
cloth, edge some wear. a thick vol. fore-edge sl.soiled. 	
11,000

11	 （英）　ロサート著    「フランスのスープ」   
	 サンフランシスコ刊　  ２００２年　
	 ROTHERT (L.A.) THE SOUPS OF FRANCE. San Francisco: 

Charonicle Books. 2002. with numerous illustrations. 
4to. 224pp. with dust-cover. 	 3,300

12	 （英）　ライアン著　  「アメリカのスープ１００選」　  
	 ニューヨーク刊　  ２００１年　	
	 RYAN (T.) THE CULINARY INSTITUTE OF AMERICA BOOK 

OF SOUPS. More than 100 New Recipes from America’s 
premier culinary institute. New York: Lebhar-Friedman. 
2001. with illusatrations. 212pp. dust-covers. good. 	
3,300

13	 （英）　土屋著　  「視覚のもてなし／日本の料理アレンジ芸術」　	
	 講談社刊　  １９８５年　  写真図版入　  大判　	
	 TSUCHIYA (Y.) A FEAST FOR THE EYES. The Japanese 

Art of Food Arrangement. Tokyo: Kodansha, 1985. 
First English Language Ed, with illustrated by color 
photography. 165pp. folio. 	 5,500

14	 （英）　ウイラン著   「ラバレンヌの手引き：コース調理完全図解」　	
ニューヨーク刊  　1990 年   復刻版　  図版多数　  カバー付　  小口
少汚れ　	

	 WILLAN (A.) LA VARENNE PRATIQUE The Complete 
Illustrated Cooking Course. techniques, ingredients, and 
tools of classic modern cuisine. N.Y.: Crown pub., 1990. 
Reprinted. numerous photo-illus. 528pp. 4to. with dj(bit 
wear). fore-edge sl.soiled. 28.8x22cm 	 5,500

15	 （仏） フェルダー著　	 「洋菓子　210 のレシピ、3200 枚の写真」　	
パリ刊  　2010 年　	

	 FELDER (C.) PATISSERIE! 210 Recettes, 3200 Photos. 
L’Ultime Reference. Paris: Editions de La Martiniere, 
2010. 799pp. sm.4to(25.5x19cm). with dust jacket. 		
	 4,400

16	 （仏）センダー、ダリアン共著　　　「フランスのパティスリー菓子の素
晴らしい歴史」　　　ジュネーブ刊　　　2003 年　　　　30.5 x 23cm　　　挿
絵多数　カバー付　　　書き込み少有

	 S E N D E R  ( S . G . )  E T  D E R R I E N  ( M . )  L A  G R A N D E 
HISTOIRE DE LA PATISSERIE-CONFISERIE FRANCAISE. 
GENEVE:Minerva,2003.many illustrations. 271,30pp.
(plate).  30.5 x 23cm. with dust jacket. sl. scrached. sl. 
scrached. 	 19,800

17	 （英）　アレキサンダー著　  「原っぱのオオバコ／ 17 世紀家庭のワ
イン、料理、および薬草療法〜様々な自然の知恵」　	   サセックス
刊　1922 年　  小型本　仮綴　	

	 ALEXANDER (R.G.) A PLAIN PLANTAIN. Country Wines, 
Dishes, & Herbal Cures, from a 17th Century Household 
M.S.Receiopt Book: arranged, with various details. 
Sussex: S.Dominic’s Press, 1922. 97pp. 12mo. marble 
wrappers. 	 30,800

18	 （仏）　バーレン著　  「ハムの歴史」　  
	 Glenat 版　  １９９０年　  写真図版入　  カバー付　	
	 BUREN (R.) LE JAMBON. Le Verre et L’Assiette. Editions 

Glenat, 1990. with photo-illusts. 133pp. 4to. dw. 28.9  
x  22.2cm 	 4,400

19	 （英）　ラヴィノヴィチ著　  「食卓のためのアンティーク銀食器」
	 コンコルド刊　  １９９１年　  写真図版多数　  カバー付　	

RABINOVITCH (B.S.) ANTIQUE SILVER SERVERS FOR 
THE DINING TABLE. Style, function, foods and Sociaal 
History. Concord; Joslin hall 1991. major photography 
Paul M.Macapia. x,291pp. 4to.(28.5 x 22cm). dust 
cover. 	 12,100

20	 （英）　戸畑著   「米の価格調整」　   東京刊   １９３４年   初版　	
TOBATA (S.) CONTROL OF THE PRICE OF RICE. TOKYO: 
Japanese Council Instutute of Pacific Relations, 1933. 
First Ed, 53pp. wrappers. scarce. 	 16,500

21	 （英）　ワトリー著　  「スコットランドの塩産業 1570-1850」　	
	 アバディーン大学出版刊  　１９８７年　  カバー付　	
	 WHATLEY (Christopher A.) THE SCOTTISH SALT 

INDUSTRY 1570-1850. an economic and social history. 
Aberdeen U.P., 1987. 169pp. lar.8vo. dw. 	 5,500

22	 （英）　エリオット著　  「セイロン紅茶の栽培法」　
	 ロンドン刊　   １９３１年　  13 図版入
	 ELLIOTT (E.C.) & WHITEHEAD (F.J.) TEA PLANTING IN 

CEYLON. London: Times of Ceylon Co., 1931. Second 
ed, 13 listed illustrations,some in colour and many 
folding.Also numerous textual diagrams and charts.End 
paper and 3 internal adverts,also erratum sheet tipped-
in. 313pp. original cloth. with dust jacker (chipped) 		
	 19,800

23	 （英）　キーゲル著　   「セイロン紅茶生産に関する研究」　	
	 コロンボ刊　  １９６５年　  改訂復刻版　	

KEEGEL (E.L.) MONOGRAPHS ON TEA PRODUCTION IN 
CEYLON. No.4: TEA MANUFACTURE IN CEYLON. Issued 
by the Tea Research Institute of Ceylon. Colombo: De La 
Salle, 1965. Revised & Reprinted Ed. 179pp. imp.8vo.  
orignal red cloth. good. 	 13,200

24	 （英）　メンネル著　  「紅茶とその歴史」　　  ロンドン刊　 1926 年　	
	 初版 　　４折版　　　彩色扉絵付　　　ボード装丁　	

MENNELL (R.O.) TEA  AN HISTORICAL SKETCH. London: 
Effingham Wilson, 1926. with colour frontispiece. 63pp. 
roy.8vo（25x18,5cm). red paper boards, paper title label 
at spine. bit spotted. 	 4,400

25	 （英）　ミラー著　　　「ジュエル紅茶会社／歴史と商品」　　　
	 アットグレン刊　　　１９９４年　　　写真図版多数入　　　カバー付　	

MILLER (C.L.) THE JEWEL TEA COMPANY. Its History and 
Products. Atglen: Schiffer, 1994. with many photos & 
illus. 269pp. 4to. with dust cover. 	 4,400
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26	 （英）　ミラー／バーソルド共著　　　「英国ティーポット名選」　	
	 ケント刊　　　１９８５年　　　写真多数入　　　大版　	
	 MILLER (P.) & BERTHOUD (M.) AN ANTHOLOGY OF 

BRITISH TEAPOTS. Kent: Micawber Pub., 1985. 2268 
plates. xxii,386pp. sm.folio. dw. 	 5,500

27	 （英）　モペット著　　　「セイロン紅茶産業」　　　　コロンボ刊　　　１９２２年　	
	 写真多数入　　　版元装丁
	 MOPPETT (H.J.) TEA MANUFACTURE: ITS THEORY 

AND PRACTICE IN CEYLON. Colombo:H.W.Cave, 1922. 
inscribed and signed by the author. 98pp. original cloth. 
inner hine cracked. 	 24,200

28	 （英）　オーエン著　　　「セイロン茶栽培の手引き」　	
	 コロンボ刊　　　１８８６年　　　彩色図版付　　　版元布装丁　	
	 OWEN (T.C.) THE TEA PLANTER’S MANUAL. Colombo: 

A.M. & J.Ferguson, 1886. 2 very large folding colour 
plates,3 other fold-out colour plates.10 leaves 
advertisements. xxiii,162,xvi,pp. original boards. sl. 
spotted. 	 35,200

29	 （仏）　ペルチエ共著　　　「紅茶とチョコレート」　　　パリ刊　　　１８６１年　　　	
初版　　　仮綴　　　版元装丁　

	 PELLETIER (E.) et (A.) LE THE ET LE CHOCOLAT. Dans 
L’alimentation Publique. Paris: Compagnie Francaise des 
Chocolats et des Thes, 1861. First Ed. 142pp. 12mo. 
wrappers. (Vicaire 672) 	 27,500

30	 （仏）　ラウル著　　　「コーヒー栽培」　　　パリ刊　　　１８９７年　　写真１枚入
	 RAOUL (E.) CULTURE DU CAFE. Semis, Plantations, 

Taille, Cueillette, Depulpation, Decorticage, Expedition, 
Commerce, Especes et Races. Avec la Collaboration 
Pour la Partie Commerciale de E.Darolles. Paris: Augustin 
Challamel, 1897. First Ed. with photographic frontis. 
251pp. roy.8vo. Buckram-backed marbled boards, 
original printed wrappers bound in. 	 16,500

31	 （英）　ユーカース著　　　「コーヒーの全て」　	　　ニューヨーク刊　　１９３５年
	 第２版　 　　著者署名献呈本　
	 UKERS (W.H.) ALL ABOUT COFFEE. N.Y.: The Tea & 

Coffee Trade Journal Co., 1935. 2nd Ed. presentation 
copy rom the author. 4 colour plates. xiv,818pp. 4to. 
original brown coth. good. 	 60,500

32	 （英）　クラレンス−スミス著　	 「ココア・チョコレート史  １７６５−１９１４
年」　　　　ラウトレッジ社刊　　　2000 年　	

	 CLARENCE-SMITH (W.G.) COCOA AND CHOCOLATE, 
1765-1914. (Routledge) 2000. xiv,319pp. black cloth. 
good. 	 8,800

33	 （英）　ウイリアム著　　　「飲み物の話：フローイング・ボール」　	
	 ニューヨーク刊　　　１８９２年　　　酒、珈琲、紅茶等　　　美本　	

WILLIAM (SCHMIDT) THE FLOWING BOWL. When and 
what to Drink. N.Y: C.Webster,1892. xvi,294pp. original 
pictorial cover. 	 33,000

34	 （英）ルイース著　　　「１９世紀に於ける飲酒問題」　　　　　
	 ロンドン刊　　　１８８５年　
	 LEWIS (D.) THE DRINK TRAFFIC IN THE NINETEENTH 

CENTURY. RHE GROWTH AND INFLUENCE. LONDON: 
London: National Temperance Publication Depot.,1885. 
122pp. sm.8vo. original blue cloth.	 4,400

35	 （英）　ランバーガー著　　　「利益、権力、禁酒法」　	
	 ニューヨーク州立大刊　  1988 年　	

	 RUMBARGER (J.J.) PROFITS, POWER, AND PROHIBITION. 
Alchol Reform and the Industrializing of America, 1800-
1930. State Univ.of New York Press, 1988. xxv,272pp. 
lar.8vo.green boards.  edge sl.spotted. 	 7,700

36	 （英）　アーノルド著　   「ビールの醸造及び起源と歴史」　	
	 シカゴ刊　  １９１１年　   挿絵多数入　  綴じ弱  　背少スレ有　	
	 ARNOLD (J.P.) ORIGIN AND HISTORY OF BEER AND 

BREWING. From prehistoric time to the beginning of 
brewing science and technology. Chicago: 1911. with b/
w illustrations. xvi,411pp. Roy.8vo.original cloth. inner 
hinge cracked. spine sl rubbed. good copy. 	 82,500

37	 （英）　バード著　  「ビール協会の歴史」　   ロンドン刊　  １９５５年　
	 BIRD (W.H.) A HISTORY OF THE INSTITUTE OF BREWING. 

London: The Institute of Brewing, 1955. 139pp. with 
dust cover. 	 3,300

38	 （英）　モリツ共著　  「ビール醸造法の科学」　	
	 ロンドン刊  　１８９１年　  図版多数入　  中表紙少不良　	

MORITZ (E.R.& G.H.) A TEXT BOOK OF THE SCIENCE OF 
BREWING. Based upon a course of six lectures. London: E 
& F.N.Spon,1891. with plate and illustations. vi,534pp. 
recent cloth. title page sl worn. 	 4,400

39	 （英） ポット著   「ビール醸造法」   
	 ロンドン刊　  1864 年　   白黒挿絵入　  小型本	

POTT (J.) HOW TO BREW GOOD BEER. A complete guide 
to the Art of brewing Ale, Bitter ale,Table-Ale, Brown 
Stout, Porter, and Table-Beer. Practical instructions for 
making Malt. London: Longmans,Green,1864. 2nd,Ed., 
b/w illustrations. 148pp. cr.8vo.　original green cloth. 		
	 13,200

40	 （英）　フランシス著　  「ワイン貿易」　  ロンドン刊　  １９７２年　	
	 FRANCIS (A.D.) THE WINE TRADE. London: A.& C.Black, 

1972. 353pp. with dust cover. 	 3,300

41	 （仏）　ロルグ著　  「プロヴァンスのワインとブドウの蔓」　	
	 ニース刊　１９９０年　  図版入　  カバー付　
	 LORGUES (C.et R.) PROVENCE DE LA VIGNE ET DES VINS. 

Bandol Bellet Cassis Cotes de Provence Palette. Nice: 
Editions Serre, 1990. with illusts. 223pp. 4to. dw. 27.6 
x 21.5cm 	 3,300

42	 （英）　ペンツアー著　  「ワインラベルの書」   ロンドン刊　  １９４７年
	 ２８図版他挿絵入   カバー付
	 PENZER (N.M.) THE BOOK OF THE WINE LABEL. A Classic 

reference work on the siler bottle-ticket or wine-label, 
1947. First Ed. 28 Plates. Illustrating many items. 
144pp. 4to. dust jacket. very good 	 8,800

43	 （英）　ロバーツ著　   「イギリスワイン製造者」　	   
	 ロンドン刊　  １８３５年　  初版　  小型本　  印有　
	 ROBERTS (W.H.) THE BRITISH WINE-MAKER. And 

Domestic Brewer. London: Oliver & Boyd, 1835. Third 
Ed., 292pp. original blind stamped cloth. sm.8vo. 
exlibrary.  label darkned. good. 	 11,000

44	 （英）　トヴェイ著　  「ワインとワイン産地」　  ロンドン刊　  1877 年　	
小型本　  元装　	

	 TOVEY (C.) WINE AND WINE COUNTRIES. London: 
Whittaker, 1877. 519pp. 12mo. original cloth. 	 30,800

45	 （英）　ロッカート著　  「スコッチウイスキーの逸話」   
	 ロンドン刊　１９５１年　  初版　  カバー付	
	 LOCKHART (R.B.) SCOTCH.  The Whisky of Scotland in 

Fact and Story. London: Putnam, 1951. First Ed, 184pp. 
with dust cover. good. 	 6,600

46	 （英）　アルメロ著　  「世界のアンチーク　パイプ」　
	 マヂリッド刊　  1989 年　  パイプの写真多数　	
	 ARMERO (C.) ANTIQUE PIPES. (A Journey around a 

WORLD) Madrid: TABAPRESS, 1989. colour photograph 
throughout. 4to (25 x 27.3cm) 163pp. dust jacket. 		
	 5,500

47	 （英）　シヤットー著　  「タバコの書」　  ロンドン刊　  1839 年　	
	 背革　  美本　  挿絵入　	

CHATTO (W.A.) A PAPER OF TOBACCO. Treating of the 
Rise Proress pleasures, and Advantages of Smoking. with 
anecdotes of Distinguished Smokers, Mems, on Pipes and 
Tobacco-Boxes, and a Tritical essay on Snuff. by Joseph 
Fume. London: Chapman & Hall,1839. First,Ed., with 6 
engraved plates by H.K.Browne. 165pp. 12.mo. half calf 
gilt spine .fine copy from the collection of D.Salomone. 		
	 38,500

48	 （英）　ダンヒル著　  「ダンヒルのパイプ・ブック」　	
	 ニューヨーク刊  　１９２４年　  図版多数入 　元装　	
	 DUNHILL (A.) THE PIPE BOOK. New York: The macmillan, 

1924. with illust. vii,262pp. original cloth. 		
	 5,500

49	 （英）　ハミルトン著　  「喫煙の世界」　	
	 ニューヨーク刊　  1927 年　  印有　	
	 HAMILTON (A.E.) THIS SMOKING WORLD. New York: 

The Cenury Co., 1927. with b & w illustrations. 227pp. 
original half cloth & boards. very good. with dust cover 
(sl. chipped) 	 3,300

50	 （英）　ハント著　  「タバコ入門」　  ポートランド刊　  1888 年　	少スレ
有　	
HUNT (B.A.) TOBACCO MANUAL. In this small work may 
be pound all that needs to be knoen of tobacco and the 
Tobacco havit. Portland. Brown Thurston.1888. 192pp. 
cr.8co. original blind stamped cloth. sl. rubbed. 	 16,500

51	 （仏）　ネアンダー著　  古刊本「タバコの書」　  リヨン刊　1626 年　  
仏語初版　  総革　  挿絵７枚入　  本書はタバコの歴史、栽培、製法、
薬用、パイプの図等、南米インディオの初期の吸引を伝える希書 

	 NEANDER (I.) TRAICTE DU TABAC, OU NICOTIANE, 
PANACEE, Petvn: Avtrement herbe a la Reyne, auec 
sa preparation & son vsage, pour la plus part des 
indispositions du corps humain, ensemble les diuerses 
facons de le falsifier, & les marques pour le recognoistre. 
Lyon: Chez Barthelemy Vincent,1626. First French ed, 
5 plates and 2 full page illustrations. cr,8vo(16x11cm).
(viii),342,(ii)pp. contemporary full calf.  joint cracked. 	
198,000

52	 （英）　ペン著　  ハートレー画　  「最上の薬草／タバコ史」　	
	 ロンドン刊　  １９０２年
	 PENN (W.A.)  THE SOVERANE HERBE.  A History 

of Tobacco. London: Grant Richards, 1902. with 
Illustrations by W.Hartley. vi,326pp. Original cloth. 		
	 6,600

53	 （英）　鈴木／三輪共著　  「日本たばこ産業　1902-2008 年」　	
	 JT 版　  2009 年　  カバー付　	
	 SUZUKI (T.) & MIWA (R.) THE FIRST CENTURY OF JAPAN 

TOBACCO Inc. Origins and Evolution: 1902-2008. 
Translated by T.I.Elliott. Japan Tobacco, 2009. 404pp. 
with dj. 	 5,500

54	 （英）　ティズウェル著　  「タバコ習慣」　  ロンドン刊　  １９１２年　	 小型
本

	 TIDSWELL (H.H.) THE TOBACCO HABIT. Its History and 
Pathology. a study in Birth rates, Smokers compared 
with non-smokers. London: J & A.Churchill, 1912. 
xii,246pp. cr.8vo. original cloth. 	 8,800

55	 （英）　ウェルナー著　  
	 「タバコランド　史実・伝説・文学」　  ニューヨーク刊　  1922 年	

カバー汚れ　	WERNER (C.A.) TOBACCOLAND. A Book about 
tobacco; its history, legends, literature, cultivation, 
social and hygienic influences, commercial development, 
industrial processes and governmental regulation. N.Y.: 
The Tobacco Leaf Publishing Company, 1922. Cover 
and Drawings by P.A.Werner. 474pp. publisher’s gilt-
stamped brown cloth, heavy wear. fore-edge foxed. 
previous owner’s inscribed & stamped. 19.8x13.3cm 		
	 5,500

◆◇　自然誌・動植物自然誌・動植物　◇◆

56	 （独）　ライヘンバッハ著　　　「学校、家庭の為の博物誌」　
	 ライプチッヒ刊　　　１８５４年　　　２冊　　　手彩色銅版画２６３枚　　　
	 背革装丁　　　テキスト少シミ有
	 R E I C H E N B A C H  ( A . B . )  N E U E S T E  V O L K S -

NATURGESCHICHTE DES THIERREICHES FUR SCHULE 
UND HAUS. Leipzig: Dyk’sche Buchhandlung, 1854. 2 
Bde. with 263 hand coloured plates and 2 b/w plates. 
(lacking 6 coloured plates) half calf with marbled boards. 
texts slightly stained. 	 88,000

57	 （英）　テネット著　　　「セイロン自然史概略」　　　ロンドン刊　　　１８６１年　	
初版　　　版元布装丁　　少傷　　　挿絵多数入

	 TENNET (J.E.) SKETCHES NATURAL HISTORY CEYLON. 
with narratives and anecdotes illustrative of the Habits 
and Instincts of the Mammalia, Birds, Reptiles, Fishers, 
Insects,&c. including a monograph of The Elephant. 
London: Longan. 1861. First ed, with frontispiece and 
many engraved plates & illst after drawings. cr,8vo. 
xxii,500pp. in the original green cloth decorated in blind 
and gilt.ust-soiled. 	 13,200

58	 （英）　バンス・タルタル著　　　「ステントールの生物学」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９６１年　　　カバー付　
	 TARTAR (Vance) THE BIOLOGY OF STENTOR. N.Y.: 

Pergamon Press, 1961. 413pp. dust jacket sl.chipped. 		
	 14,300

59	 （英）　ワイトック著　　　「花、果物、貝の手彩色画法」　　　ロンドン刊　
１８２９年　　　手彩色及び白黒図版各 24 枚入／解説付　　　４折版　

	 WHITTOCK (N.) THE ART OF DRAWING AND COLOURING 
FROM NATURE, FLOWERS, FRUIT, AND SHELLS; To which 
is added, correct directions for preparing the most 
Brilliant Colours for Painting on velvet,with the Mode of 
Using them; also the New Method of Oriental Tinting. 
London: I.T.Hinton,1829. 424plain and 23 hand coloured 
plates. 96pp. 4to. recent cloth. 	 165,000
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60	 （英）　ボアマン著　　　「動物画 300 集 - 獣、鳥、魚、蛇、昆虫及び
架空動物を含む」　　グラスゴー刊　１７９４年	 210pp 　木版画９７枚
入　 17.8 x 11cm　　　新ボード装丁

	 BOREMAN (T.) A DESCRIPTION OF ABOVE THREE 
HUNDRED ANIMALS, viz.Beasts, Birds, Fishes, Serpents, 
and Insects. With a particular Account of the Manner 
of Catching Whales in Greenland. Extracted from the 
best Authors, and adapted to the Use of all Capacities. 
Glasgow: J.& M.Robertson, 1794. with 97 copper 
engraving plates. 8pp+210pp. 12mo. (17.2 x11.2cm). 
recent boards. modern boards. 	 88,000

61	 （仏）　聖シルヴェストリ著　　　「生物図鑑」　　　パリ刊　　　無刊記　	多色石
版画図２４枚入　(263 図）　

	 SAINT-SYLVESTRE (H.de) ATLAS ZOOLOGIQUE A 
L’USAGE DE LA JEUNESSE. Paris: Vve Magnin et Fils, 
Compose de 24 Planches en Chromolithographie. 
Comprenant 263 figures. n.p. roy.8vo. spine cloth with 
pictorial boards of Chromo-lithographie. cover slightly 
wear. 	 41,800

62	 （英）　サンダーソン著　　　「インド野生動物の 13 年」　	
	 ロンドン刊　　　1896 年　　　白黒挿絵入　　　版元布装丁	

SANDERSON (G.P.) THIRTEEN YEARS AMONG THE WILD 
BEASTS OF INDIA. Their haunts and habits from personal 
observation with an account of the Modes of Capturing 
and taming elephants. London: W.H.Allen, 1896. 6th Ed., 
with illustrations. 387pp. original gilt decorated cover. 		
	 13,200

63	 （英）　ビール著　　　「鯨の自然史」　　　ロンドン刊　　　1839 年　　　初版　
	 ノードホフ（米国の小説家）署名入　　　版布装丁　　　背補修　　　口絵欠
	 BEALE (T.) THE NATURAL HISTORY OF THE SPERM 

WHALE: To which is added, a Sketch of a South-Sea 
Whaling Voyage. London: John van Voorst, 1839. First 
Ed thus. Signed on title-page by C.Nordhoff, Journalist 
and Author. with 2 plates. vi,(7)-12,393pp. original 
cloth. spine repaired. mising frontispiece. 	 93,500

64	 （英）　ホルツワ−ス著　　　「アラスカ野生熊」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９３０年　　　図版・地図入　	

HOLZWORTH (J.M.) THE WILD GRIZZLIES OF ALASKA. 
N.Y.: G.P.Putnam’s, 1930. With 84 Illustrations from 
Photographs and a Map. xxi,417pp. lar.8vo. 	 4,400

65	 （英） 「アラスカのオットセイと他の漁場の調査報告書」　
	 ワシントン刊　１８８９年
	 THE FUR-SEAL AND OTHER FISHERIES OF ALASKA: 

INVESTIGATION OF THE FUR-SEAL AND OTHER FISHERIES 
OF ALASKA. Washington:  Government pr int ing 
office, 1889. Investigation of the fur-seal and other 
fisheries of Alaska4 folding maps; illustrations. 415pp. 
lar.8vo. publisher’s black cloth, small chipped. scarce. 
23.2x14.8cm 	 8,800

66	 （英） アルディン著　  「個性的な犬達」　　　
	 ロンドン刊　　　1927 年　　　４折版　　　初版
	 ALDIN (T.) DOGS OF CHARACTER.  Written and 

Illustrated by Cecil Aldin. London: Eyre & Spottiswoode 
Limited. 1927. Firs ed, with Illustrations. 4to.118pp. 
pictorial cloth.  	 3,300

67	 （英）　クラーク、ブレース共編　　　「犬の国際百科辞典」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９９５年　　　カバー付　
	 CLARK (A.R.) & BRACE (A.H.)(Ed.) THE INTERNATIONAL 

ENCYCLOPEDIA OF DOGS. N.Y.: Howell Book House, 
1995. 496pp. 4to. dust jacket. very good. 	 5,500

68	 （英）　コリアー著　　　「中国・日本　犬の歴史」　　　ニューヨーク刊　　　
１９２１年頃　　　四折版　　　挿絵多数入　　　版元装丁　　　綴弱　

	 COLLIER (V.W.F.) DOGS OF CHINA & JAPAN IN NATURE 
AND ART. N.Y.: F.A.Stokes Co., ca.1921. 10 colour, 80 
b/w illus. xix,206pp. 4to. pictorial boards. inner front 
joint hinge cracke.  spine sl tears.	 19,800

69	 （英）　カートニアン著　　　「米国犬品評会　優秀犬図説」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９６８年　　　写真版多数入　　元装丁　	

KHATOONIAN (I.C.) GREAT SHOW DOGS OF AMERICA. A 
pictorial presentation of the top winning dogs as rated 
by the Phillips Point System. N.Y.: Howell Book House, 
1968. numerous b/w photo-illus. 240pp. oblong.4to. 
pale-blue pictorial cover(faded & sl.wear). 22.2x28.3cm 	
	 3,300

70	 （英）　レイトン著　　　「犬のすべて」　　　
	 ロンドン刊　　1924 年　　　図版入　　　第３班　　　版元布装丁
	 LEIGHTON (R.) THE COMPLETE BOOK OF THE DOG. 

London: Cassell, 1924. 3rd ed, 86 illusts. 384pp. 	5,500

71	 （英）　C.A. ウッド　F.M. ファイフ編　　　「フレデリック２世の鷹狩」　	
	 スタンフォード大刊　　　1943 年　　　絵入　　　大判　	

FREDERICK II: WOOD (C.A.) & FYFE (F.M.)(Trans.& 
Ed.) THE ART OF FALCONRY. Being Arte Venandi cum 
Avibus of Frederick II. Stanford U.P., 1943. with illust. 
cvi,637pp. 4to. publisher’s green cloth. gilt designed on 
spine. 28.5x22.5cm 	 22,000

72	 （英）　ガラサイアー著　　　「タカの訓練法」　　　1998 年　　　カバ−付
	 GLASIER (P.) FALCONRY AND HAWKING. N.Y.: The 

Overlook Press, 1998. 352pp. 4to. with dust jacket. 		
	 4,400

73	 （英）　ウォラストン著　　　　　「英国の鳥類学者 アルフレッド・ニュートン
伝」　　　ロンドン刊　　　１９２１年　　　カバー少不良　	

	 NEWTON (A.): WOLLASTON (A.F.R.) LIFE OF ALFRED 
NEWTON. With a preface by Sir Archibald Geikie. London: 
J.Murray, 1921. 332pp. spine faded & edge tear. fore-
edge foxing. 	 4,950

74	 （独）ニセン著　　　「輝かしい鳥類図鑑、その歴史と書誌」　　	
	 シュツットガルト刊　　　１９５３年　　　挿画１６枚入　	
	 NISSEN (C.) DIE ILLUSTRIEERTEN VOGELBUCHER,  

IHRE GESCHICHTE UND BIBLIOGRAPHIE. Stuttgart: 
Hiersemann,1953. full page b/w 16 illustrations. 
222,16pp. 	 23,100

75	 （英）バトラー著　　　「外国の小鳥」　　　　
	 ロンドン刊　　　１８９９年　　　第 2 版　　　彩色石版画６０枚入　　　背革装丁
	 BUTLER (A.)  FORE IGN F INCHES IN  CAPTIV ITY. 

London:  Brumby and Clarke Ltd.  1899. Second ed, 
with 60 chromolithographic plates, each of two or 
three birds with leaves and branches, including many 
colourful species from around the world. illustrated by  
F.W.Frohawk. 4to. (vi),viii,317pp. contemporary half 
calf. spine slightly worn. 	 27,500

76	 （英）ウイルス著　　6 つの谷にある「鷲の巣」　　　
	 ロンドン刊　　1860 年　　2 版　　　地図２点、彩色銅版画１２枚入　　　
	 著者献呈本著者献呈本
	 WILLS (A.) “THE EAGLE’S NEST” IN THE VALLEY 

OF SIXT. A Summer Home Among the Alps. London: 
Longman, green,Longman and Roberts,1860.Second 
Edition (same year as first) from the author. 2 maps and 
12 tinted lithographed plates 327pp. sm.8vo.  original 
gilt decorated blue cloth. 	 55,000

77	 （英）　ディトマース著　　　　「世界の蛇」　　　
	 ニューヨーク刊　　　１９３１年　　　写真図版入　　　印有
	 DITMARS (R .L .)  SNAKES OF THE WORLD.  N.Y : 

Macmillan,1931. First Ed. 84 photo illustrations. 207pp. 
4to. exlibrary copy. 	 4,400

78	 （英）　スイントン著　　　「両生類化石と爬虫類／大英博物館 博物学」
	 ロンドン刊　　　１９６５年　　　４刷　　　ペーパー版　	
	 SWINTON (W.E.) FOSSIL AMPHIBIANS AND REPTILES. 

London: Trustees of the British Museum (Natural 
History), 1965. 4th imp. ix,133pp. pictorial paperback. 		
	 3,300

79	 （独）　フロイト著　　　「ウナギの精巣についての観察」　　　ウィーン刊　
１８７７年　　　初版初刷　　　仮綴　

	 ウィーンの比較解剖学研究所の責任者であり、トリエステの動物
実験ステーションの創設者であるカールクラウスの指導の下で
21 歳で書かれたフロイトの 2 番目の出版論文

	 FREUD (S.) BEOBACHTUNGEN UBER GESTALTUNG 
UND FEINEREN BAU DER ALS HODEN BESCHIEBENEN 
LAPPENORGANENN DES AALS.(Arbeiten asu dem 
zoologisch-verleichend-anatomischen institute der 
Universitata Wien.). Vienna: 1877. First Edition, Journal 
Issue. 13pp with 1 lithographed plate. original brown 
wrapprs. nice copy. 	 165,000

80	 （英）　ゴッセ画・著　　　「英国の珊瑚と磯巾着」　	ロンドン刊　　　１８６０年　	
初版　　　彩色石版画１１枚入　　　背革装丁

	 GOSSE (P.H.) A HISTORY OF THE BRITISH SEA-ANEMONES 
AND CORALS. London: Van Voorst, [1858]-1860. 
First edition and only hardcover edition. 12 chromo 
lithograph plates (11 printed in colours) by W.DIckes 
after drawings by Gosse. with tissue guards. numerous 
text illus. xl,362pp. 8vo. With half-title. Original green 
cloth.  pro repaired. good. 	 19,800

81	 （英）　ダブレラ著　　　「東洋地区の蝶類」　　　ビクトリア刊　　　1982-
1985 年　　　３冊　　　大判　　　写真図版多数入　　　カバー付　	
D’ABRERA (B.) BUTTERFLIES OF THE ORIENTAL REGION. 
I:Papilionidae,Pieridae & Danaaidae. II:Nymphalidae, 
Satyridae & Amathusidae. III:Lycanidae & Riodinidae. 
Victoria: Hill HOuse, 1982-1985. 3 vols. with numerous 
photos. sm.folio. with dust cover. fine copy. 	 63,800

82	 （英）　ウエストウッド著　　「英国の蝶」　　　ロンドン刊　　　１８５５年　
	 初版　　　手彩色画２０枚入　　　版元布装丁　	

WESTWOOD (J.O.) THE BUTTERFLIES OF GREAT BRITAIN 
with Their Transformations, Delineated and Described. 
London: W.S.Orr, (1855). First Ed, hand-colored title 
+ 19 hand-colored plates & 2 uncolored plates.with 
19 hand coloured plates & hand coloured title. 1 plain 
plates. xl,140pp. . lar.8vo. original brown cloth. 	 38,500

83	 デトモルド画　　　「レインボウ・ハウス」　　　ロンドン刊　　　１９２３年　	初版　
彩色画６枚入　　　ホールの自筆署名入レヴューカード付　 　　カバー付

	 美本
	 DETMOLD (E.J.)(Illust): HALL (A.V.) RAINBOW HOUSES. 

For Boys and Girls, built by A.Vine Hall. London: Jonathan 
Cape, 1923. First ed. Advance copy for review card of 

signed by A.vine Hallwith 6 illustrations. 92pp. 4to. very 
scarce, especially in pictorial dust cover. 	 27,500

84	 （英）　チルトン著　　　「ニュージーランド亜南極の島々の自然科学」
	 ウェリントン刊　　　１９０９年　　　２冊揃　　　写真図版・挿絵多数入　　　
	 カバー少欠け有　　　状態良好
	 CHILTON (C.) THE SUBANTARCTIC ISLANDS OF NEW 

ZEALAND. Reports Geo-Physics, Geology,Zoology, 
and Botany of the Islands Lyint to the sosuth of New 
Zealand. Wellington: Published by the Philosophical 
Institute of canterbury, 1909. 2 vols. b&w photographs, 
maps and other illustrations (a few in colour), large 
folding coloured map in rear pocket of volume 2.4to. 
xxxv, 388pp; 460pp, original gilt pictorial cloth. cover sl. 
chipped. 	 27,500

85	 （英）　クレメント著　　　　「日本の花ごよみ」　　　　
	 シカゴ刊　　　１９１１年　　　写真版入
	 CLEMENT (E.W.) THE JAPANESE FLORAL CALENDAR. 

Chicago: the Open Court Publishing. 1911. numerous 
photographies. 66pp. lar.8vo. half cloth with boards. 		
	 4,400

86	 （英）　ダイクス編　　　「アイリスーあやめ属植物図譜」　	
	 ケンブリッジ大刊　　　１９１３年　　　	初版　　　大版（45x30cm) 　　彩色画

４８枚入　　　版元布装丁
	 DYKES (W.R.) THE GENUS IRIS.  Cambridge: The 

University Press. 1913. First ed, with 47 fine coloured 
plates of irises by F,H,Round. and one coloured plates 
of seeds by Miss R,M,Cardew, and 30 plack and b/w line 
drawings by C.W.Johnson. folio(45x30cm). (iii)245pp.  
original backram of black and green. top edges gilt. 		
	 55,000

87	 （仏）　エメリー著　	 「世界観葉植物史」　	
パリ刊　1878 年　	彩色石版画１０枚ほか線画多数　版元布美装本
　	 EMERY 
(Henry) LA VIE VEGETALE. Histoire des Plantes a L’usage 
des Gens Du Monde. paris: Librairie Hachette, 1878. 420 
text illustrations or figures from wood engravings and 
10 full page chronmolitographes of flowers executed 
by Partail, Mathieu and Poquet. 807pp. 4to. (26.7 x 
17.2cm). original signed decorative publisher’s binding. 
half calf, red decorated cloth. sl.spotted. 	 22,000

88	 （仏）　フレムウエル著　　　「アルプスの花々」　　　
	 パリ刊　　　1914 年　　　彩色図版入　　　版元仮綴装　　　カバー不良　	
	 FLEMWELL (G.) SUR L’ALPE FLEURIE. Promenades 

Poetiques et Philosophiques dans les Alpes. Paris: 
Societe d’edition des Science naturelles, 1914. avec 63 
illustrations dont 20 planches hors texte en couleurs. 
248pp. lar.8vo. original pictorial wrappers. cover worn. 
spine sl. chipped. 	 4,400

89	 （仏）　ヘリンク著　　　　「フランスの園芸花卉」　　　パリ刊　　　1858 年
	 手彩色画２２枚入　　　背革装丁（少傷み）　　　少シミ有　	
	 HERINCQ (F.) L’HORTICULTEUR FRANCAIS. De Mil Huit 

Cent Cinquante et un Journal de Amateurs et des 
Interets Horticoles. Paris: Bureau de Journal, 1858. with 
22 hand-coloured plates including 2 folding plates. some 
spotting. 288pp. half calf with marbled boards. front 
hinge cracked on spine. 	 41,800
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90	 （独）　リップマン著　　　「砂糖の歴史：甜菜糖の生産文化史への貢献」
	 1970 年　　　地図入　	
	 L I P P M A N N  ( E . O . )  G E S C H I C H T E  D E S  Z U C K E R S 

s e i t  d e n  a l t e s t e n  Z e i t e n  b i s  z u m  B e g i n n  d e r 
Rubenzucker=Fabrikation. Martin Sandig, 1970. Mit 
einem Titelbild und einer Landkarte. 732pp. with folding 
map. bit spotted. 	 8,800

91	 （英）　ニクリッシェク著　　　　「水蓮と水耕植物」　	
	 ロンドン刊　　　１９３２年　　　図版・挿絵入
	 NIKLITSCHEK (A.) WATER LILIES AND WATER PLANTS. 

London: Chatto & Windus, 1932. with 5 original drawings 
by the author and 14 plates. 135pp. roy.8vo. 	 3,300

92	 （伊）　ジョバンニ・ポッツイ著　　	「葡萄の病気とその治療法について」
	 ミラノ刊　　　１８１９年　　4 版　　　背革装丁（傷み有）　　　折り畳み木版画

入
	 POZZI (G.) DEL VINO DELLE SUE MALATTIE dei suoi 

rimedj e dei mezzi per iscoprirne le falsificaazioni. Dei vini 
artificiali e della fabbricazione dell’aceto. Milano: Presso 
Giovanni Silvestri, 1819. forth edition. with 3 folding 
engraved plates. viii,288pp. half calf with boards. 		
	 22,000

93	 （仏）　リヴィエール著　　　「竹の植生及び耕作と繁殖」　	
	 パリ刊　　　１８７８年　　　初版　　　木版画６２枚入　　　背革装丁（少傷み）
	 RIVIERE (F.A.) LES BAMBOUS. Vegetation,Culture,

Multilication en Euripe, en Algerie.et generalement 
d a n s  t o u t  l e  b a s s i n  m e d i t e r r a n e e n .  n o r d  e 
l’Afrique,Maroc,Tunisie,Egypte. Paris: Au Siege de 
la Societe d’Acclimatation, 1878. First ed, With 62 
illustrations by wood engraving. 364pp. 4to. half calf. 		
	 24,200

94	 （英）　ロブソン著　　　「植物画」　　　
	 ニューヨーク刊　　　１９８９年　　　挿絵４０枚入
	 ROBSON (N.& E.) BOTANICAL PRINTS. N.Y.: Crescent 

Books, 1989. 8pp + 40 plates. folio. paperback. 	 3,300

95	 （英）　スマイス著　　「花園の渓谷」　　　
	 ロンドン刊　　１９３８年　　　初版　　　カバー付　
	 SMYTHE (F.S.): THE VALLEY OF FLOWERS. London: 

Hodder & Stoughton, 1938. First Ed.,16 coloured photo’s 
including frontis, 2 maps including 1 multifolding. Large 
8vo. xiii[i], 322pp,  with dust jacket.(sl. chipped)	13,200

96	 （英）　サルッバーガー著　　　「阿片の全て」　
	 ロンドン刊　　　１８８４年　　初版　
	 SULTZBERGER (H.H.) ALL ABOUT OPIUM. London: 

Werthemer, Lea, 1884. First ed. xv,207pp. original red 
cloth. Rare. 	 110,000

97	 （仏）　ヴリース／ハーティング共著　　　「シダ植物の研究」　	
	 デュッセルドルフ刊　　　１８５３年　	 石版図９枚入　　　大版　　　　版元装丁　

38 x 31cm　　　背傷み
	 VRIESE (W.H.DE) & HARTING (P.) MONOGRAPHIE DES 

MARATTIACEES, D’Apres les Collections. Du Musee 
Imperial de Vienne, De Celui de Paris, De Sir William 
Jackson Hooker,...; Suivie de Recherches sur l’Anatomie, 
l’organogenie et l’Histiogenie du Genre Angiopteris, 
et de Considerations sur la Structure des Fougeres en 
General. Leide & Dusserdorf: Arnz co., 1853. Avec 9 
Planches. vi,60,(ii),9pp. folio（38x31cm). boards. cover 
& binding worn. 	 27,500

98	 （英）キングドン = ウォード著　　　「世界の剣での植物採集」　	
	 ロンドン刊　　　1930 年　	
	 WARD (F.K.) PLANT HUNTING ON THE EDGE OF THE 

WORLD. London: V.Gollancz, 1930. 383pp. fore-edge 
sl.foxed. spine-edge bit rubbed. 	 3,300

99	 （英）キングドン = ウォード著　　　「ブルーポピーの地」　	
	 ミネルヴァ刊　　　1973 年　	
	 WARD (F.K.) THE LAND OF THE BLUE POPPY. Travels of 

A Naturalist in Eastern Tibet. Minerva, 1973. xiii,215pp. 
lar.8vo. with dj(sl.rubbed). very good. 	 3,300

◆◇　スポーツスポーツ　◇◆

100	 （英）　ゴードン著　　　「スポーツの想い出」　　　ロンドン刊　　　1902 年　	
	 GORDON (Lord Granville): AFLALO )F.G.) SPORTING 

REMINISCENCES. London: Grant Rocjafrds,1902 
xii,208pp. original cloth. sl.worn. 	 8,800

101	 （仏）　ハッペル著　　　「男女の体操の全て」　　　　パリ刊　　　１９００年　	
	 初版　　　挿絵多数　　　版元装丁　　頁 425-440 落丁　	
	 HAPPEL  (J . )  LE  MAINT IEN  ET  LE  MOUVEMENT 

SEXLATERAL ET PROPORTIONNEL DE L’HOMME SAIN 
DES DEUX SEXES ET DE TOUT AGE EN GYMNASTIQUE, 
Natation,Patinage,Escrime,Promenade,Jeux,Cyclisme, 
Canotage, Equitation. Anvers: 1900. First ed, with 
numerous illustrations in the text. 4to. 424pp(p425-
440 missing),  original cloth. 	 3,300

102	 （英）　ロッパー著　  「ブラッキーの男性向け肉体鍛錬方法」　	
	 ロンドン刊　  １９３７年　  モノクロ図版入　  カバー付　	
	 ROPER (R.E.) PHYSICAL EXERCISES FOR MEN. Blackie’s 

Sports Series. London: Blackie & Son, 1937. B/W photo-
illusts. 88pp. square.8vo. with dj(bit chipped). 	 4,400

103	 （独）　クルーメル著　  「アスレチックス」　	
	 ミュンヘン刊　  1930 年　  435 図入　  カバー付　
	 KRUMMEL (Dr.C.)  ATHLETIK.  E in  sandbuch der 

L e b e n s w i c h t i g e n  L e i b e s u b u n g e n .  M u n c h e n ; 
J.F.Lehmanns,1930. with 435 illustrations. viii,644pp. 
4to.  dw. 	 5,500

104	 （独）　ドイツ版   「１９３２年　ロスアンゼルス・オリンピック記録集」　	
	 カバー付美本　  彩色写真多数入  
	 ３４頁に南部忠平が三段跳びで金メダルを取った写真有 	

OLYMPIC: LOS ANGELES OLYMPIC: DIE OLYMPISCHEN 
SPIELE IN LOS ANGELES.1932. Diese Chronik der 
X.Olympischen Spiele zu Los Angeles im Jahre 1932. 
Altona-Bahrenfeld:Reemtsma Cigarettenfabriken,1932. 
numerous colour & b/w photographs. 142pp. 4to.
original cloth. sl. worn. 	 16,500

105	 （仏）　トゥリエ著　  「エトルリア文明の体育競技」　	  
	 ローマ刊  　１９８５年　	
	 THUILLIER (J-P.) LES JEUX ATHLETIQUES DANS LA 

CIVILISATION ETRUSQUE. Ecole Francaise de Rome, 
1985. 755pp. Roy.8vo. 	 5,500

106	 （英）　アレクサンダー著　  「カナダのサケ・マス釣り」　	
	 ロンドン刊　　　1860 年　  初版  　総革　	
	 ALEXANDER (J.E.) SALMON-FISHING IN CANADA. 

London: Longman, Green,1860. First Ed., xiv,350pp. 
sm.8vo. full calf. edge & end paper marbled. 	 27,500

107	 カットクリフ著　　　「鱒釣り術、ウエストカントリーの釣り」　
	 ロンドン刊　　　１９６３年頃　	
	 CUTCLIFFE (H.C.) THE ART OF TROUT FISHING ON RAPID 

STREAMS. with detailed instructions in the art of fishing 
with the artificial fly, the natural fly, the fern web, 
beetle, maggot, worm and minnow, both natural and 
artificial. London: Sampson Law, (ca.1903.) xi,212pp. 
cr.8vo. original green cloth. gilt design on front cover. 		
	 13,200

108	 エドモンド著    「小川や川の鱒釣り法」　  ブラッドフォード刊　  
	 １９１６年  初版  　限定千部　  彩色図版１０枚入　  版元布装丁
	 EDMONDS (H.H.) & LEE (N.N.) BROOK AND RIVER 

TROUTING. A Manual of modern North Country methods. 
With Coloured Illustrations of Flies and Fly-Dressing 
Materials. Published by the Authors, ca.1916. First Ed. 
Limited to 1000 copies. with 10 plates of fly dressing 
matherials + others. 106pp. publisher’s brown cloth.  
text sl.spotted. 23x16.7cm 	 22,000

109	 （英）　フォスター著　   「科学的釣り人」　  
	 ロンドン刊　  １８８２年　  初版　  挿絵６枚入
	 FOSTER (D.) THE SCIENTIFIC ANGLER. Being a General 

and Instructive  work on Artistic Angling. London: 
bemrose & son,(1882). First Ed. 6 full page plates. 
300,8pp. original pictorial red cloth. 	 22,000

110	 （英）　モットラム著　  「フライ・フィッシング　新技法と謎」　	
	 ロンドン刊　  1913 年　  第２版　  元装　  小型　	
	 MOTTRAM (J.C.) FLY-FISHING. Some New Arts and 

Mysteries. London; The Field Press, (1913) 2nd ed, with 
illustrations. xii,272pp. cr.8vo. original cloth. 	 13,200

111	 （英） ウォルトン著   「釣魚大全」　  ロンドン刊  1906 年　	
	 マクミラン版２版のリプリント　　　　モロッコ革装丁	
	 WALTON (I.) THE COMPLETE ANGLER. The Lives of 

Donne, Wotton Hooker, Herbert & Sanderson. London: 
Macmillan, 1906. The 2nd Macmillan Reprint. 497pp. full 
blackmorocco. 	 16,500

112	 （英）　ウォルトン著　　　ベスーン序　　　「釣魚大全」　	
	 ニューヨーク刊　　　１８８０年　　　２冊　　　版元布装丁　　　美本　
	 WALTON (I.) THE COMPLETE ANGLER. or Contemplative 

Man’s Recreation, and instructions how to Angle for 
a Trout or Grayling in a Clear Stream by C.Cotton. By 
the American Editor (Geo.W.Bethune.D.D.) New York: 
Dodd,mead & Co., 1880. New Edition. 7th Bethune 
Ed, 2 vols. with illustrations. 294pp & 215 & xcii,pp. 
publisher’s pictorial green cloth. gilt top. vol.2 inner-
joint weak. 	 49,500

113	 （英）　ウォルトン著　　　「釣魚大全」　　　
	 ロンドン刊　　　1930 年　　　アダムス版　　　450 部　
	 WALTON ( I . )  THE  COMPLETE  ANGLER.  Or  the 

contemplative Man’s Recreation. being a discourse 
on Fish and Fishing not unworthy the perusal of most 
anglers. London: Eyre & spottiswoode,1930. The 
Adams Ed. Limited to 450 copies. signed by illustrater. 
decorated by Frank adams. 124pp. Folio.  (35 x 22.5cm) 
half vellum with marbled boards. 	 27,500

114	 （英）　ウォルトン著　　　「釣魚大全」　　　ニューヨーク刊　　　１８４７年　
	 ベサーン版初版　	

WALTON (I.) & COTTON (C.) THE COMPLETE ANGLER, Or 
the Contemplative Man’s Recreation. New York: Wiley 

& Putnam, 1847. The First Bethurne Ed. 2 parts in 1. 3 
plates & black & white illustrations. cxi,247,xxix,210pp. 
gilt decorated original cloth. cover sl worn.  sl.spotted. 		
	 27,500

115	 （英）　ウォルトン＆コットン著　　　「釣魚大全」　	 ロンドン刊　　　１７８４年
	 ホーキンス版第４版　　　挿絵多数入　　　古総革装　　　美本　	

WALTON (I.) & COTTON (C.) THE COMPLETE ANGLER, OR 
CONTEMPLATIVE MAN’S RECREATION; Being a Discourse 
on Rivers, Fish-Ponds, Fish, and Fishing.and notes 
historical, critical and explanatory by Sir John Hawkins. 
London: John Francis & Charles Rivington, 1784. 4th 
Howkins Ed. 2 parts in 1. with frontis (engraving portrait 
“COTTON”), 14 engraving plates (2 with music) & 
numerous woodcuts. lxxii+268; xxiv+111+(20,index)pp. 
contemporary full calf. , very good. 	 71,500

116	 （英）　ウォルトン＆コットン著　　　　「豆本：釣魚大全」　	  ロンドン：ピッカ
リング社刊　   １８２７年　　　10 x 6.5cm　　　総革三方金　  美本

	 WALTON (I.) & COTTON (C.) THE COMPLETE ANGLER. 
London: William Pickering, 1827. 2 parts in one. with 
Engraved frontispiece and title page, with woodcuts of 
fishes in the text. 16mo(10x6,5cm). xxv,325,(4)pp.  
Bound in full dark contemporary green morocco, with gilt 
decorated covers and spine, full gilt edges. good. 		
	 66,000

117	 （英）　ロ−パー著　　　「アメリカンフットボールの昨今」　	
	 ニューヨーク刊　　　1927 年　　　写真図版入　	 ROPER 

(W.W.[Bill]) FOOTBALL, TODAY AND TOMORROW. N.Y.: 
Duffield and Co., 1927. First Ed. 183pp. brown cloth. 
spine heavy rubbed. 20.8x14.5cm 	 3,300

118	 （英）アーモア著　　　「ベストゴルフとは 」　  ニューヨーク刊　  １８５５年
	 ARMOUR (T.) HOW TO PLAY YOUR BEST GOLF ALL THE 

TIME. N.Y.: Simon and Schuster, 1955. with illustrations. 
159pp. original green cloth. 	 3,300

119	 （英）　ジョージアデイ著　   「アンティーク・ゴルフクラブ蒐集」　	
	 エアリーホール社版　  １９９８年　  写真図版入   ペーパーバック版
	 GEORGIADY (P.) COLLECTING ANTIQUE GOLF CLUBS. 

Foreword by P. Dobereiner. Airlie Hall press,1998. many 
b/w photo illustrations. 258pp. pb. 	 7,700

120	 （英）ジョーンズ著　  「プロゴルファー　R・T・ジョーンズ伝」　	
	 ロンドン刊　  １９２８年　  ２版
	 JONES (R.T.) & KEELER (O.B.) DOWN THE FAIRWAY. 

The Life and Play of Robert T.Jones, Jr. New York: Blue 
Ribbon Books, 1931. 6th printing. Frontis photo of 
Jones. 239pp. Very good affordable copy. 	 15,400

121	 （英）　プレイヤー著　  「ゲイリー　プレーヤーのゴルフの秘密」　　
	 プレンテスホール刊  　1962 年　	
	 PLAYER (G.) GARY PLAYER’S GOLF SECRETS. N.J.: 

Prentice-Hall, 1962. 146pp. with dw. 	 3,300

122	 （英）　ハッチソン社版　  「テイラーのゴルフのヒント」　	
	 ロンドン刊　  １９０２年　  初版   版元布装丁　  美本
	 TAYLOR (J.H.)  TAYLOR ON GOLF.  Impressions, 

Comments and Hints. London: Hutchinson, 1902. First 
Ed. with 48 illusts. 328pp. original pictorial cover. 		
	 27,500
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123	 （英）　ヴァイル著　   「モダン・ゴルフ」　  
	 ロンドン刊　  １９０９年　  初版　  版元装丁　
	 VAILE (P.A.) MODERN GOLF. London: Adam and Charles 

Black, 1909. First Ed. with photo plates. xiv,252pp. 
original gilt pictorial cover. top edge gilt. 	 27,500

124	 （英）　ホームズ著　  「馬蹄について」　  リーズ刊  　１９２８年　	
	 HOLMES (C.M.) THE PRINCIPLES AND PRACTICE OF 

HORSE-SHOEING. A Text Book on Horse-Shoeing. Leeds: 
Farriers’ Journal P., 1928. 251pp. 	 8,800

125	 （英）　アルフラロ著　  「ヨーロッパのスポーツ　狩猟」　	
	 ロンドン刊　  1901 年　  大版　  挿絵多数　	
	 AFLALO (F.G.)(Ed.,) SPORT IN EUROPE. London: Samds 

amd Co,1901. Illustrated from drawings by Archibald 
Thorburn, E.Caldwell. amd E.F.T.Bennett and from 
Photovgraphs. 4to. xii,483pp. original gilt illustration 
cover. cover sl. spotted. 	 35,200

126	 （英）　ハンコック著　  「柔術の戦闘法」　	 ニューヨーク刊　  １９０４年　	
初版　  写真解説入　  版元布装丁　  小型本　　	

	 HANCOCK (H.I.) JIU-JITSU COMBAT TRICKS. Japanese 
Feats of Attack and Defence in Personal Encounter. 
N.Y.: G.P.Putnam, 1904. First Ed.. Illustrated with 32 
photographs taken from Life by A.B.Phelan and others. 
151pp. sm.8vo. original yellow cloth. good. 	 11,000

127	 （英）　ハットン著　  「サーベル剣術実技図解」　	
	 ロンドン刊　  １８８９年　  初版  　版元装丁　  美本　  
	 本書は武器の構造とグリップ、さまざまなストロークと受け流し及

び攻撃と防御の組み合わ法が 55 枚の挿絵を使い解説し、サー
ベルの技術と芸術性及び歴史的見解を提供しています。	
HUTTON (A.) COLD STEEL. A Practical Treatise on the 
Sabre. London: William Clowes, 1889. First ed, with 
55 plates and frontispiece. xii,245pp. roy,8vo. original 
pictorial brown cloth. good. scarce. 	 41,800

128	 （仏）　ドゥアンシ著　  「スイスのハイキング」    
	 パリ刊　  １８６０年   石版画１０枚入　  地図１枚付　  背革装丁
	 DEHANSY (C.) LA SUISSE A PIED. Souvenirs de vacances 

offerts au jeunes touristes. Paris: fonteney et Pelter. 
(ca,1860) with 10 lithographic plates and one maps. 
208pp. contemporary  half calf. full gilt edges. 	 13,200

129	 （英）　デント著　  「登山術 - バドミントン編」　　
	 ロンドン刊　  １８９２年  第２版　  木口木版画入 　版元布装丁
	 DENT (C.t.) MOUNTAINEERING - The Badminton Library. 

London:  Longmans, Green & Co. 1892 Second Ed, with  
Illustrated throughout. 439,(ii)pp.orginal decorative 
cloth Boards a little rubbed, foxing to prelims.　very 
good. 	 13,200

130	 （英）　ドウティ著　　　「カシミール谷の徒歩紀行」　	　　ロンドン刊　　　１９０２
年　　初版　　　写真図版多数入　　　版元布装丁　　綴じ少弱　	

	 DOUGHTY (M.) A FOOT THROUGH THE KASHMIR 
VALLEYS. London: Sands & Co., 1902. First ed, With 12 
photograph plates and numerous photograph in text. 
xxxii,276pp. original cloth. inner-joint sl.weak. 	 16,500

131	 （英）　フレシュフィールド著　　　「カンチェンジュンガ踏査記」　
	 ロンドン刊　　　１９０３年　　　初版　写真及び地図付　　　版元布装丁
	 FRESHFIELD (D.W.) ROUND KANGCHENJUNGA. A 

Narrative of Mountain travel and Exploration. London: 
edward Arnold. 1903. First Ed, with 41 plates , a folding 
panorama & 3 maps(2 coloureed) roy,8vo.xvi,374pp. 

original red cloth with gilt decorations and titles. light 
spine spotting. 	 55,000

132	 （英）　フリズンロッシェ／タイラズ共著　	 「モンブランと七つの谷」
	 ロンドン刊　　１９６１年　　　図版多数　　　カバー少汚れ　　　トニーザイラ（？）

から松方三郎への献呈本
	 FRISON-ROCHE (R.) & TAIRRAZ (P.) MONT BLANC AND 

THE SEVEN VALLEYS. Translated & Adapted by R.Le 
Grand with the cooperation of W.Noyce. London: N.Kaye, 
1961. presentation copy from Tony (Zeira?) to Saburo 
Matsukata. with 169 heliogravure illustrations. 267pp. 
lar.8vo. publisher’s white cloth. cover sl.stained. 		
	 19,800

133	 （英）ハイム著　　　「ミニヤコンガ峰調査紀行」　	
	 ベルリン刊　　　１９３３年　　　初版　　　カバー付　　　著者署名張り込
	 HEIM (A.) MINYA GONGKAR. Forschungsraise ins 

Hochgebirge von Chinesisch Tibet Erlebnisse und 
Entdeckungen. Berlin: Hans Huber. 1933. First Edition. 
Author’s singned. with b/w plates, 6 coloured plates and 
folding map. 224pp. original cloth, with dust jacket(sl.
chipped).  	 22,000

134	 （英）　ハント著　　　「エヴェレストの先駆者ースイス隊登攀記」　　	
	 ロンドン刊　　　１９５４年
	 HUNT (J,) FORERUNNERS TO EVEREST. The Story of the 

Two Swiss Expedition of 1952. London: George Allen. 
1954. First ed. 	 4,400

135	 （英）　ジョン・ハント著　  「エヴェレスト登頂」　	  ロンドン刊  　１９５３年
	 第３版　  カバー付 （少傷み）　　	

HUNT (J.) THE ASCENT OF EVEREST. London: Hodder & 
Stoughton, 1954. 3rd ed, with 8 colour photographs, 
48 monochrome photographs, text figures & a map. 
xx,299pp. original blue cloth. with dustwrapper(spine 
edges sl.rubbed). good. 	 3,300

136	 （英）マイヤー著　  「行動と夢」   ミュンヘン刊　  1928 年	
	 MEYER (Oskar E.): TAT UND TRAUM Ein Buch alpinen 

Erlebens. Munchen:  Bergverlag Rudolf Rother, 1928. 		
	 3,300

137	 （英）　レイ著　  「ドロミテ地方の頂きと岩壁」　	
	 ロンドン刊  　１９１４年   初版　　   版元布装丁　	

REY (G.) PEAKS AND PRECIPICES. Scrambles in the 
Dolomites and Savoy. Translated from the Italian by 
J.E.C.Eaton. London: T.Fisher Unwin, 1914. First ed, with 
48 plates(Seventy-Six Illustrations). 238pp. 4to.Original 
gilt-stamped decorated red cloth (spine a little faded), 		
	 11,000

138	 （英）　ラゥトリッジ著　  「エヴェレスト山１９３３年（調査報告）」　	
	 ロンドン刊　  １９３４年　  初版　  写真５９枚入　  地図４枚付
	 RUTTLEDGE (H.) EVEREST 1933. London: Hodder & 

Stoughton, 1934. First ed, with 59 sepia full-page 
illustrations from the original potos, 3 diagrams in 
text. 4 maps( 3 folding.) xv,390pp. lar.8vo. sk,soitted. 
orliginal dark blue cloth, lettered in gitl on the spine. no 
dustjacket. 	 27,500

139	 （英）スマイス著　  「キャンプ・シックス」　	
	 ロンドン刊  　１９３７年　  初版　  カバー	
	 SMYTHE (F.S.) CAMP SIX. An Account of the 1933 Mount 

Everest Expedition. London: Hodder and Stoughton. 
1937. First ed, with 36 plates. 307pp. original blue 
cloth. with dust jacket 	 55,000

140	 （英）　ダヒンデン著　   「スキーの芸術」　
	 ロンドン刊　  1928 年　  写真図版多数　  版元装丁　  小型本
	 DAHINDEN (J.) THE ART OF SKI-ING. London: Faber & 

Gwyer, 1928. 154 illustrations from photographs and 
diagrams by the Author. 218pp. sm.8vo. No Dj. green 
leatherette title & design stamped in blind on front 
panel, title authors name & design in gold on spine. 		
	 22,000

141	 （英）　パウルセン著　  「スキー術」　  ニューヨーク刊　  １９２４年 	
POULSEN (O.) SKIING. with a chapter on snowshoeing. 
N.Y.: Macmillan, 1924. with 19 illusts. 199pp. cr.8vo. 
pictorial covers. 	 8,800

142	 （英）　ダビエス著　  「水泳」　  フィラデルフィア刊　  1932 年　	
	 DAVIESS (G.B.) SWIMMING. Its Teaching, Management, 

and Prograam Organization. Phi ladelphia: Lea & 
febiger,1932. First ed. illustrated with 32 engravings. 
173pp. 	 3,300

143	 （英）ケネディ、オーランド共著　　　「全米大学体育協会：水泳、飛び
込み、水球の公式規則」　　　１９３２年ロスアンゼルスオリンピック日
本チームの写真有　

	 K E N N E D Y  ( E . T . )  &  O R T L A N D  ( H . )  N A T I O N A L 
COLLEGIATE ATHLETIC ASSOCIATION: OFFICIAL RULES 
FOR SWIMMING, FANCY DIVING WATER POLO. 1933. 
N.Y:American Sports pub., 1933. 115pp. cr.8vo. 	 3,300

144	 （独）マルカルト著　　　「水泳の教則本」　　 
	 ドレスデン刊　　　1930 年頃
	 MARKERT (A.) SCHWIMM-LEHRBUCH. Ein Buch den 

Lehrenden und Lernenden fur Vorbereitung. Ausbildung 
und Wettkampf. Dresden: W.Limpert, Ca.1930. 360pp. 
sm.8vo. half cloth & pictorial boards. 	 4,400

145	 （英）　サッチス著　  「熟達した泳者」　  ロンドン刊  　1923 年　	
	 SACHS (F.)  THE COMPLETE SWIMMER.  London: 

Methen,1923. 2nd Ed. with 21 illustrations and  8 
diagrams. viii,257pp. 	 4,400

146	 （英）スミス著　　　「水泳と素潜り」　　ニューヨーク刊　　　1930 年
	 SMITH (A.A.) SWIMMING AND PLAIN DIVING. N.Y: 

C.Scribner’s,1930. First Ed., xii,247pp. dw.	 3,300

147	 （英）　ウレン、ラコン著　　　「熟達した泳者」　	
	 ニューヨーク刊　　　1949 年
	 ULEN (H.S.) & LARCOM (G.) THE COMPLETE SWIMMER. 

N.Y:Macmillan,1949. with many b/w illustratons. 
xii,224pp. dw. 	 3,300

148	 （英）　パートン他著　　　「みんなのローンテニスの書」　	
	 ロンドン刊　　　１９２３年　　　初版　　　版元布装丁　　　カバー少汚れ
	 E.E.M(Annon) & PARTON (M.B.) EVERYBODY’S LAWN 

TENNIS BOOK. London: W.Collins. 1923. First ed, with 
illustrations by r.Spence. xix,234,(ii)pp. orginal green 
cloth. frontcovers scuffed and worn. 	 4,400

◆◇　ファッションファッション　◇◆

149	 （英））　ダイアー／スパーク共著　	「骨董的ネクタイ／１９４０〜５０年
代初期」　　　ニューヨーク刊　　　１９８７年　　　写真図版多数　	
DYER (R.) & SPARK (R.) FIT TO BE TIED: VINTAGE TIES of 
the Forties and Early Fifties. N.Y.: Abbeville Press, 1987. 
Photography by Steve Sakai. 95pp. sm.4to. pictorial 
boards. 	 3,300

150	 （英）　ジャレット著　　　「英国海軍の服飾」　　　ロンドン刊　　　１９６０年　
JARRETT (D.) BRITISH NAVAL DRESS. London: J.M.Dent. 
1960. with Frontispiece in colour and over 100 
black&white illustrations. 148pp. original blue cloth. 		
	 3,300

151	 （英）　マーチン著　　　　「軍の衣裳」　　
	 　ロンドン刊　　　1963 年　　　図版多数　　　カバー付
	 MARTIN (P.) MILITARY COSTUME a short History. Le 

Costume Militaire Der bunte Rock. London: Herbert 
Jenkins, 1963. Numerous mainly colour plates. Parallel 
German, French and English text. 191pp. 4to. beige 
linen, with dj(bit tear & edgwear). 28.5x22.8cm 	 4,400

152	 （英）　モレヴィール編　　　「オーストリアの民族衣装」　　　ロンドン刊　
１８０４年　　　初版　　　手彩色銅版画５０枚入　　　背モロッコ革 　　美本

	 MOLEVILLE (Antoine Francois Bertrand de ) THE 
COSTUME OF THE HEREDITARY STATES OF THE HOUSE 
OF AUSTRIA. Displayed in Fifty Coloured Engravings; with 
descriptions, and an introduction , London: Printed for 
William Mikker. 1804. First ed, with 50 engraved plates 
with original hand colouring (complete as list) with 
descriptions in French and English, folio(36x27cm) . half 
green morocco. good. 	 132,000

153	 （英）　オークス、ヒル共著　	「農村服の原点／西欧とイギリス諸島」
	 ロンドン刊　　　1970 年　　　挿絵入　	
	 OAKES (A.) & HILL (M.H.) RURAL COSTUME. Its Origin 

and Development in Western Europe and the British 
Isles. London: B.T.Batsford, 1970. With illusts. 248pp. 
4to. with dust cover (sl.chipped). sl.spotted. 	 3,300

154	 （仏）　クイチャラート著　　　　「18 世紀フランスの服飾」　	
	 パリ刊　　　1877 年　　　挿絵多数　　　背革装丁　　　本文少シミ有　	

QUICHERAT (J.) HISTOIRE DU COSTUME EN FRANCE. 
Depuis les temps les plus recules Jusqu’a la fin du XVIIIe 
Siecle. Paris: Hachette, 1877. Second Ed, illustrated with 
483 engravings in wood by Chavignard, Pauquet et P. 
Sellier. 680pp. Roy.8vo. gilt-decorated green morocco 
spine(sl.wear), with cloth. all edges gilt. text sl.spotted. 
27x18cm 	 13,200

155	 （伊）　ブオノ著　　　「ジョルジョ・アルマーニ」　　　ミラノ刊　　　1989 年　	
	 ARMANI: BUONO (Oreste del)(testo di) GIORGIO ARMANI. 

Collezione Autunno Inverno 1989/90. Milano: Electa, 
1989. with illus. 229pp. 4to. paperback. cover edgewear 
& sl.faded. 31.7x24cm. 	 3,300

156	 （英）　「カルチェの芸術」　　　マドリッド刊　　　2012 年	
	 400 点以上の作品をマドリードのティッセンボルネミッサ美術館

で展示するのに合わせて出版　　　カラー写真多数
	 CARTIER: GUILLERMO (S.) & LUENGO (P.) THE ART 

OF CARTIER.FUNDACION COLECCION THYSSEN-
BORNEMISZA, MADRID, SPAIN,2012.colour photographs 
throughout. 353pp. 28x25cm。black boards gilt printed 
grid & tipped in colour illustration. 	 16,500

157	  ( 英）アデルホファー著　　　　「カルチエ」　　　　
	 ニューヨ−ク刊　　　1984 年　　　写真図版入　　　　カバー付　	
	 CARTIER: NADELHOFFER (N.) CARTIER. Jewelers 

Extraordinary. N.Y.:Thomes and Hudson. 1984. with 493 
illustrations ,198 in colour. 292pp. 4to. dust-covers. 		
	 4,400
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158	 （英）　ブドゥ著　　　　「シャネル」　　　　ニューヨーク刊　　　　２００３年　	
	 CHANEL: BAUDOT (Francois) CHANEL. N.Y: Assouline. 

2003. 80pp. with dust jacket.  very good. 	 6,600

159	 （仏）　ファリー・シェノー著　　　「モードのコレクションの記憶・ジャンポ
ールゴルチエ」　　　　1996 年　　　　写真図版多数　　　カバー付

	 COLLECTION MEMOIRE DE LAMODE. JEAN PAUL GAULIER. 
Par Farid Chenoune. Ediitions assouline, 1996. colour 
illustration throughout. 79pp. dw. 	 4,400

160	 （英）　イザベラ・ロッセリーニ序文　　　	「ドルチェ＆ガッバーナの１０年」
	 ニューヨーク刊　　　１９９６年
	 DOLCE & GABANNA: 10 YEARS OF DOLCE & GABANNA. 

Introduction by Isabella Rossellini. N.Y.: Abbeville, 
(1996). First Ed. 214,4pp. 4to. publisher’s printed 
mylar dust jacket. very good. 	 3,300

161	 （英）　ドラゴーニ編　　　「綿産業の発達する国／現在と可能性」
	 ロンドン刊　　　１９２６年　	
	 DRAGONI (C.)(dedication) THE COTTON GROWING 

COUNTRIES PRESENT AND POTENTIAL.  Production, 
Trade,  Consumption.  International  Inst itute of 
Agriculture Rome. London: P.S.King, 1926. xxxvi,317pp. 
Roy.8vo. dw(sl.chipped). small private stamped. 	 6,600

162	 （英）　フェアホルト著　　　「英国服装史」　	
	 ロンドン刊　　　１８９６年　　　２冊　　　４版　　　図版多数　　　小型　	

FAIRHOLT (F.W.) COSTUME IN ENGLAND. A History of 
Dress to the End of the 18th Century. Enlarged and 
thoroughly revised by the Hon.H.A.Dillon. London: G.Bell 
& Sons, 1896. 4th Ed. 2 vols. numerous illusts. cr.8vo. 		
	 16,500

163	 （英）ホークス著　　　「ダンヒルデザイン」　　　
	 2005 年   　カラー写真多数
	 FOULKES (N.) DUNHILL BY DESIGN. A VERY ENGLISH 

STORY. FLAMMARION,2005. Colour photograph 
througout. 223pp.  25 x 33cm. with dust cover. very 
good. 	 16,500

164	 （仏）　ベナイム著　   「マダム・グレ」　 
	 パリ刊　 1999 年　  図版多数　  カバー付　
	 GRES (MADAME): BENAIM (L.) MADAME GRES. Paris: 

Assouline,1999. colour & b/w  photograph throughout. 
80pp. dw. 	 9,900

165	 （英）　ハンドレイ著　  「ナイロン革命／レーヨンからナイロンと繊維
までの軌跡」　  ブルームスバリー刊　  １９９９年　	  初版　  図版多数　
カバー付

	 HANDLEY (S.) NYLON The Manmade Fashion Revolution. 
A Celebration of Design from Art Silk to Nylon and 
Thinking Fibres. Bloomsbury, 1999. First Edtion. colour 
& b/w illustrations throughout. 192pp. dw. 	 3,300

166	 （英）　リゾリ社版　  「ラルフ・ローレン」　  ニューヨーク刊　  ２００７年 
写真図版多数　  函入

	 LAUREN (R.) RALPH LAUREN. Foreword by Audrey 
Hepburn. N.Y.: Rizzoli, 2007. with many photos & illusts. 
512pp. roy.4to. (39 x 31cm) with slip case. 	 8,800

167	 （英）エリック・ラインハルト序　　　「クリスチャン・ルブタンと作品」　
	 ニューヨーク刊　　　２０１１年　　　フォリョ版　　　カラー写真多数
	 LOUBOUTIN (Chr ist ian)CHRISTIAN LOUBOUTIN. 

Eric Reinhardt(Interviews.) Phillippe Garcia & David 
Lynch(Photographs.). John Malkovich(foreword.) New 

York: Rizili, 2011. numerous colour photographs. folio: 
34 x 26cm. 350pp. original binding. a little soiled on the 
cover. good. 	 5,500

168	 （英） ホルクス著   「フライ・ヴォヤージュ・トラベル・ルイ・ヴィトン」	
ニューヨーク刊   2016 年   カラー写真多数

	 LOUIS VUITTON: FOLKES (N.)VOLEZ VOGUEZ VOYAGEZ 
LOUIS VUITTON.NEW YOEK:Rizzol i ,2016. Colour 
photographs throughout. 215pp. 32.5 x 26 cm. original 
white boards.  with original boz. very good. 		
	 19,800

169	 （英） カウフマン他著   「ルイ・ヴイトンのシティバックの歴史」	
	 ニューヨーク刊   2019 年   32 x 25cm   カラー写真多数
	 LOUIS VUITTON: KAUFMANN (J-C.), MULLLER (I.F.) & 

OTHERS: LOUIS VUITTON CITY BAGS;  A NAGTURAL 
HISORY. NEW YORK; Rizzoli,2019.colour photogrph  
throughout. 32 x 25cm.  original marble cloth. very 
good. 	 8,800

170	 （英）　スカーロ社版　   「イッセイミヤケ」　	
	 ニューヨーク刊　  １９９９年  写真図版多数　  カバー付
	 MIYAKE (I.): ISSEY MIYAKE Making Things. N.Y.: Scalo, 

1999. with numerous photos. 171pp. 4to. white 
boards(sl.wear), with dust cover. 28x22.4cm 	 6,930

171	 （英）　アーヴィング・ペン写真　  「イッセイミヤケ」　	
	 ニューヨーク刊  　１９８８年　  大版　  カバー付
	 MIYAKE ( I . ) :  PENN ( I . ) (Photo . )  ISSEY  M IYAKE 

Photographs by Irving Penn. A New York Graphic Society 
Book, 1988. color photo-illus. n.p. 4to. white boards, 
with dj(sl.faded). 31.2x26.7cm 	 11,000

172	 （独）　クインケ著　  「ドイツ服飾入門」　	
	 ライプツィヒ刊　  1908 年　  白黒挿絵多数　  版元装丁
	 QUINCKE (Wolfgang) HANDBUCH DER KOSTUMKUNDE. 

Leipzig: J.J.Weber, 1908. Dritte, verbesserte und 
vermehrte Aflage mit 459 Kostumfiguren in 152 
Abbildungen. x,255pp. roy.8vo. original pictorial cloth. 		
	 4,400

173	 （英）　レイムス著　  「アールヌーヴォーの開花」　
	 ニューヨーク刊　１９６６年頃　  図版多数　	
	 RHEIMS (M.) THE FLOWERING OF ART NOUVEAU. N.Y.: 

Harry N.Abrams, n.d. (1966) with 12 mounted color 
pl;ates and 595 iollustrations. multi-colored illust. 
450pp. 4to. pictorial cover.  very good. 	 9,900

174	 （英） ロチェ著　　　「衣服の文化」　　　ケンブリッジ大学刊　　　１９９４年
	 ROCHE (D.) THE CULTURE OF CLOTHING. Dress and 

fashion in the ‘ancien regime’. Cambridge U.P., 1994. 
537pp. with dj. 	 4,400

175	 （独）ティルケ著　　　「コスチュームカットと衣服の型」　　　　
	 チュビンゲン刊　　　１９４８年
	 TILKE (M.) KOSTUMSCHNITTE UND GEWANDFORMEN. 

Eine Ubersicht der Kostumschnitte und Gewandformen 
Aller Zeiten und Volker vom Altertum bis zur Neuzeit 
128 Tefeln, von Denen 112 in Vierfarbendruck 
Wiedergegeben Sind. Tubingen: Ernst Wasmuth, 1948. 
numerous illus. 128pp. 4to. red cloth(wear). inner-joint 
cracked(not detached). 	 7,700

176	 （英）　ベルサーチ著　　　　「ロックと王族」　　　　ニューヨーク刊　
	 図版多数　カバー付　ロックとロイヤリティの二つのキーワードを基

にベルサーチのこれまでの作品のスタイルブック　　　カバー付
	 VERSACE (G.) ROCK AND ROYALTY.  N.Y: Abbevile press, 

full page colour illustration throughout. 280pp. 4to 
(33.5 x 25cm). with original pictorial jacket. 	 3,300

177	 （英）　メンケス著　  「ウィンザースタイル」　
	 ロンドン刊　  １９８７年　  初版
	 WINDSOR: MENKES (Suzy) THE WINDSOR STYLE. 

London: Grafton books, 1987. First Ed. with numerous 
illusts. 224pp. 4to. with dust cover.  very good. 	 5,500

178	 （仏）　バルビエ画　  「袖飾りと緑飾り - 流行の暦  1923 年」　
	 パリ刊  　1923 年　  手彩色画１２枚入　  版元仮綴装丁　  美本　  

26 x 17cm
	 BARBIER (G.)(Illust.) FALBALAS & FANFRELUCHES. 

ALMANACH 1923 pochoercolored plates  consits of 
11 pp. text and 12 pochoir illustrations. Paris, Meynial 
editeur. 1923, 12pochoir plates. 26x17cm. original 
illustrated wrappers. very good. 	 275,000

179	 （英）　ブラッドフォード著　  「英国ヴィクトリア時代の宝石」　	
	 ロンドン刊　  １９５９年　  初版　  挿絵入　	
	 BRADFORD (E.) ENGLISH VICTORIAN JEWELLERY. 

London: Country Life Ltd., 1959. First Ed. with illusts. 
141pp. 4to. 	 3,300

180	 （英）　ピエール・ジョセフ・ビュショ著　	 「花を用いた香水と美容法」
	 ロンドン刊  　１７７９年　  第３版　  小型本　  背古革装丁	

BUCHHOZ (P.J.): [BUCH’HOZ (P.J.)] THE TOILET OF 
FLORA; OR, A COLLECTION OF THE MOST SIMPLE AND 
APPROVED METHODS OF PREPARING BATHS, ESSENCES, 
POMATUMS, POWDERS, PERFUMES, AND SWEET 
SCENTED WATERS. With Receipts for Cosmetics of every 
Kind, that can smooth and brighten the Skins, give Force 
to Beatuy, and take off the Appearance of Old Age 
and Decay. for the use of the London: J.Murray.1779. 
A New Edition.(3rd ed,) with engraved frontispiece. 
12mo(10.5x17cm). (xxiii),252pp. half contemporary 
calf,splitting. some spotting and title rather browned. 
good. 	 13,200

181	 （英）　デイ著　   「装飾とその応用」　  
	 ロンドン刊　  １９０４年　  線画多数　  元装丁　	

DAY (L.F.) ORNAMENT & ITS APPLICATION. A Book for 
Students Treating in a Practical Way of the Relation of 
Design to Material, Tools and Methods of Work. London: 
B.T.Batsford, 1904. many b/w illustrations. xxxii,319pp. 
lar.8vo. publisher’s dark-blue cloth. cover sl.edgewear 
& corners bit bumped. text sl.foxing. inner-joint tender. 
22.7x16cm 	 6,600

182	 （英）　ベインブリッジ著　　　「ロシアの宮廷細工師　ファベルジェ」
	 ロンドン刊　　　１９４９年　　　初版　　　写真図版多数　カバー付　	
	 FABERGE (P.C.): BAINBRIDGE (H.C.) PETER CARL 

FABERGE. Goldsmith and Jeweller to the Russian Imperial 
Court and the Principal crowned Heads of Europe. an 
Illustrated record and Review of his Life and Work, 
A.D.1846-1920. London: B.T.Batsford, 1949. First Ed., 
many plates (16 colour, b/w plates mostly double-sided) 
169pp. lar.4to. dw. 	 13,200

183	 （英）　ファベルジェ他著　　　「ファベルジェの卵」　	 クリスティーズ刊　
１９９７年　　　写真多数入　 	

	 FABERGE (T.), PROLER (L.G.) & SKURLOV (V.V.) THE 
FABERGE. IMPERIAL EATER EGGS. Christies, 1997. with 
numerous photos. 271pp. 4to. with dust jacket. very 
good. 	 16,500

184	 （英）　ビアンク著　　　「ファベルジェ」　　　
	 ロンドン刊　　　２０００年　　　写真図版多数　　　カバー付　	

FABERGE: BIANCH (Dr.R.) FABERGE. imperial craftsman 
and his world. dR. GEZA VON HABSBUG. London: Booth-
clibborn,2000. colour photograph throughout. 416pp. 
4to. dw. 	 9,240

185	 （英）　ハプスブルグ著　　　「アメリカのファベルジェ作品」　	
	 テムズハドソン版　　　1996 年　　　写真図版多数　　　カバー付
	 FABERGE: HABSBURG (Geza von) FABERGE in America. 

Thames & Hudson, 1996. colour photograph throughout. 
366pp. 4to. dw. 	 4,400

186	 （仏）　コストラニー著　　　「ダイアモンド」　　　
	 アシェット社刊　　　１９９２年　　　カバー付
	 KOSTOLANY (F.) LE DIAMANT DANS TOUT SON ECLAT. 

Hachette, 1992. 159pp. 4to. with dust jacket. 	 5,500

187	 （英）　ネミイ著　　　「ジュディス・レイバーの素敵なハンドバック」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９９５年　　　総カラー写真　　　蔵書票有　	
	 LEIBER (J.): NEMY (E.)(Text): TAYLOR (J.B.)(Photo.) 

JUDITH LEIBER. THE ARTFUL HANDBAG. N.Y.: Harry 
N.Abrams, 1995. with 192 color photographs. 159pp. 
4to. with dust cover. book plate on end-paper. 	 3,300

188	 （仏）ムーニー訳　　　「モーブッサン」　　
	 パリ刊　　1992 年　　　パリを代表する老舗名門宝飾ブランド店
	 MAUBOUSSIN: MOONEY (S.)(Trans.) MAUBOUSSIN. 

Marguerite de Cerval. Paris: Editions du Reard, 1992. n.p. 
4to. dw. 	 49,500

189	 （英）　マズロウム著　　　「宝石と原石　鑑定家・投資家ガイド」　	
	 グリメセ社刊　　　１９９０年　　　写真図版多数　　　カバー付
	 MAZLOUM (C.) JEWELLERY AND GEMSTONES. An 

investor’s and Connoisseur’s Guide. Gremese,1990. 
colour & b/w  photographs throughout. 185pp. dw. 		
	 3,300

190	 （英）　フリップス篇　　　「ティファニーの宝飾」　	
	 エール大刊　　　２００６年　　　写真図版　　多数　
	 PHILLIPS (C.)(Ed.) BEJEWELLED BY TIFFANY 1837-

1987. London: Yale U.P., 2006. with colour illustrations. 
310pp. 4to. grey boards. boards edge bit bumped. 28.2 
x 25cm.  	 4,400

191	 （英）　ロビンソン著　  「山高帽の男／帽子史図解」　	
	 ノースカロライナ大刊　  １９９３年　  カバー付　	

ROBINSON (F.M.) THE MAN IN THE BOWLER HAT. His 
History and Iconography. North Carollina U.P., 1993. 
xi,198pp. lar.8vo. pink cloth, with dj. 25.8x18.5cm 		
	 3,300

192	 （仏）　シュルムバーガー著　  「都市のダイヤモンド 1907-1987年」
パリ刊  　1995 年　  四折版　  挿絵多数　	
SCHULUMBERGER (J.) UN DIAMANT DANS LA VILLE. 
1907-1987. Bijoux-Objets. Paris: reunion des musees 
nationaux,1995. colour illustration throughout. 157pp. 
4to. paperback. 	 11,000
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193	 （英）　シットウエル著　  「王冠の宝石」　  ロンドン刊　  １９５３年　
	 彩色 8 図、白黒　３２図入   カバー付   美本　   
	 SITWELL (Major-General H.D.) THE CROWN JEWELS. 

And other Regalia in the Tower of London. Edited by 
C.Winchester. London: Dropmore press, 1953. 8 plates 
in colour, 32 in black & white, xii,116pp. Folio. dw. very 
fine copy. 	 17,600

194	 （英）　クラシェス／ウインストン共編　  「ハリーウインストンの宝石」
	 ニューヨーク刊　  １９８８年　  写真図版多数　  カバー付　	
	 WINSTON (H.): KRASHES (L.S.) & WINSTON (R.)(Ed.) 

HARRY WINSTON The Ultimate Jeweler. N.Y: Harry 
Winston,Inc. 1993. Fourth edition. signed by Ronald 
Winston (Harry Winston’s nephew ). colour photographs 
throughout. 236pp. 4to. dw. 	 8,800

195	 ランバウド著　　　「時代を超えた女性の理髪　古代から１９５４年まで」
	 パリ刊　　　1955 年　　白黒画多数	

RAMBAUD (R.) LES FUGITIVES. Precis Anecdotique et 
Historique de la Coiffure Feminine a Travers les ages. 
Derds Eguyptiens s 1945. a L’antiquite a 1954. Paris: 
Societe d’editions modernes parisienne, 1955.2 vols.
black& white  illustrations. 420pp.　wrapper. 	 8,800

196	 （英）　ポウチャー著　  「香水・化粧品・石鹸」　	   
	 ロンドン刊　  １９７4 年　３冊　  第８版　	
	 POUCHER (W.A.) PERFUMES, COSMETICS AND SOAPS. 

I:The Raw Materials of Perfumery. II: the Production, 
Manufacture and Application  of Perfumes. III.Modern 
cosmetics. London: Chapman hall, 1974. 8th Ed. 3 vols. 		
	 49,500

197	 （英）　フェラガモ著　  「サルバドール　フェラガモ　自伝」　	   
	 ロンドン刊　　　1957 年　  初版　	
	 FERRAGAMO (Salvatore) SHOEMAKER OF DREAMS. 

The Autobiography of Salvatore Ferragamo. London: 
G.Harrap, 1957. First Ed. 223pp. with dust-cover. 		
	 13,200

198	 （英）　ホール著　   「靴の書」　  ロンドン刊　  １８４６年頃　  第２版　
16.3 x 10.3cm　  背革　  三方金　  手彩色画入　	

	 HALL (J.S.) THE BOOK OF THE FEET. A History of Boots 
and Shoes, with Illustrations of the Fashions of the 
Egyptians, Hebrews, Persians, Greeks and Romans... 
also Hints to last makers and Remedies for Corns, etc. 
London: Simpkin,Marshall, (ca.1846) 2nd Ed. 4 hand-
coloured plates displaying 44 examples of boots, shoes 
and sandals. 148+3pp. 12mo.(16.3 x 10.3cm)  half calf 
with marbled boards. 	 71,500

199	 （英）　ブランチャード著　  「マームズベリーレース」　
	 ロンドン刊  　１９９０年　	
	 BLANCHARD (J .)  MALMESBURY LACE.  London: 

B.T.Bartsford, 1990. 126pp. cr.4to. 	 4,400

200	 （英）　ジョルダン著　  「英国刺繍のあゆみ」　
	 ロンドン刊   　１９１０年　  初版　  写真６３点入　  印有　
	 JOURDAIN (M.) THE HISTORY OF ENGLISH SECULAR 

EMBROIDERY. London: Kegan Paul, 1910. First Ed. 
folding colour frontispiece & 62 b/w plates. xiv,203pp. 
stamped on endpaper. 	 4,400

201	 （英）　ランバ−ト著　  「針仕事のハンドブック」　	  
	  ロンドン刊　  1846 年　  白黒写真入
	 LAMBERT (M.) THE HAND-BOOK OF NEEDLEWORK, 

Decorative and Ornamental, Including Crochet, Knitting, 
and Netting. London: J.Murray, 1846. 4th Ed. with 
illustrative Engravings. 494pp. 12mo. missing end-
paper. 	 9,900

202	 （英）　ソレンソン著　  「現代のレース・デザイン技術」　	
	 ロンドン刊　  １９８９年
	 SORENSON (V.D.) DESIGN TECHNIQUES FOR MODERN 

LACE. London: B.T.Batsford, 1989. 144pp. 4to. 	 3,300

203	 （英）　シモンズ／プリース共著　  「刺繍史」　	 ロンドン刊　  １９２８年
	 初版　  図版多数　  背ヴェラム　  箱入　  美本　  32 x 26cm	
	 SYMONDS (M.) & PREECE (L.) NEEDLEWORK THROUGH 

THE AGES, A Short Survey of Its Development in 
Decorative art, with Particular Regard to Its Inspirational 
Relationship with other Methods of Craftsmanship. 
London: Hodder & Stoughton, 1928. First Ed. 7 colour 
plates & 96 b/w plates. xxxiii,413pp. lar.4to. 32 x 26cm. 
half vellum. in original box. very fine copy. 	 77,000

204	 （ポ）　タキシナ／ゲデス共著　  「ポルトガルの刺繍」　	
	 リスボア刊　  １９７５年　  ペーパー版　	

TAXINHA (M.J.) & GUEDES (N.C.) O BORDADO NO TRAJO 
CIVIL EM PORTUGAL. Lisboa, 1975. 139pp. 4to. pb. 		
	 4,400

◆◇　歴　史歴　史　◇◆

205	 （英）　コーテス著　  「英国リーデング地方史」　
	 ロンドン刊  　1802 年    地図及彩色銅版画１葉入　	
	 COATES (C.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF 

READING. London: J.Robson, 1802. lar.Map & hand 
coloured steel engraving. 4to. half calf. cover soiled. few 
page bit stained. 	 38,500

206	 （英）　ドーマン著　  「迷信の起源」　　
	 フィラデルフィア刊　  １８８１年　
	 D O R M A N  ( R . M . )  T H E  O R I G I N  O F  P R I M I T I V E 

SUPERSTITIONS. And their development into the worship 
of spirits and the doctrine of spiritual agency among 
the Aborigines of America. Philadelphia, J.B.Lippincott, 
1881. 26 illustrations. 398pp. original cloth. spine sl. 
rubbed. 	 27,500

207	 （英）　ハーパー著　  「駅馬車と配達物の古き日々」　	
	 ロンドン刊  　1903 年　  ２冊　  白黒挿絵多数	

HARPER (C.G.) STAGE-COACH AND MAIL IN DAYS OF 
YORE. A Picturesque Historey of the Coaching Age. 
London: Chapman & Hall, 1903. 2 vols. b/w illustration  
throughout. original pictorial cloth. spine faded. 	25,300

208	 （仏）ラ‐サル著　　　「結婚の十五の喜び（１５世紀初頭の既婚女性
への風刺的批判及び経済的社会生活の洞察書）」　　　ハーグ刊　
１７２６年　　　　小型本　16x11cm　　　古総革装丁　　　少虫穴有

	 (LA SALE (Antoine de)) LES QUINZE JOYES DE MARIAGE. 
OUVRAGE TRES ANCIEN: Auquel on joint le Blason 
des Fausses Amours, le Loyer des Folles Amours, & le 
Triomphe des Muses Contre Amour. Le tout enrichi de 
Remarques & de Diverses Lecons.   La Haye: Chez A. 
de Rogissart. 1726. cr,8vo(16x11cm) (xvi),342pp. 
contemporary full calf. a little  worned in the joint. 		
	 33,000

209	 （仏）　ハラーコール序　   「ゴール人の精神と愛」　	
	 パリ刊　  １９２０年頃  　４冊    図版多数入   元装飾装丁　
	 カバー少擦れ　  第１巻少不良　  31.5 × 24cm
	 HARAUCOURT (E.)(Preface) L’AMOUR ET L’ESPRIT 

GAULOIS. A Travers L’Histoire du XVe au XXe Siecle. 
Paris: Martin-Dupuis, n.d.(ca.1920) 4 tomes. numerous 
illustrations. 4to. gilt decorated cover. rubbed on tom.1. 	
	 22,000

210	 （仏）　パスカル著　フィリポテュー他画   「フランス陸軍・連隊史」
	 パリ刊　  1847 年　  ４冊　  手彩色銅版画／彩色画１０２枚、無彩

画２０枚入  　背革装  　カバー汚れ・背少傷み有　	
	 PASCAL (M.A.)  &  BRAHAUT (M.)  H ISTOIRE  DE 

L’ARMEE ET DE TOUS LES REGIMENTS. et des Tableaux 
Chronologiques des Combats, Sieges et Batailles, par 
M.le Capitaine Sicard. Paris: A.Barbier, 1847. 4 tomes. 
Illustree par MM.Philippoteaux, E.Charpentier, H.Bellange, 
de Moraine, Morel-Fatio, Sorieul, etc. with 102 hand-
colored & 20 B/W engraving plates, with some illusts. 
sm.4to. spine morocco,with original boards. cover 
stained & text sl.foxing. 	 27,500

211	 （英）   『スミス社イングランド・ウェールズの地図』   ロンドン刊   
1806 年　  20x17cm（地図 116 x 95.5cm)   ケース付　  ロン
ドンから各地への距離表付　  

	 MAP: SMITH’S NEW MAP OF ENGLAND AND WALES, 
WITH PART OF SCOTLAND. with fo ld ing l ist  of 
DISTANCES BETWEEN THE PRINCIPAL PLACES IN 
ENGLAND AND WALES(46X66.5cm). London: Charles 
Smith, 1806.  large hand-coloured folding map, overall 
sheet (116x95.5cm) dissected and mounted on linen. 
cr.8vo.(20x17cm) in original marbled paper slip-case, 
paper title label(sl.rubbed). 	 38,500

212	 （英）　ビーソン著   　「フランス南部ペルピニャン王城の鐘と時計塔」
	 ケント刊　  １９８２年　  カバー付
	 BEESON (C.F.C.) PERPIGNAN 1356 The Making of a 

Tower Clock and Bell for the King’s Castle. Antiquarian 
Horological Society, 1982. B/W plates. 460pp. Roy.8vo. 
with dj(wear). fore-edge sl.spotted. 25x19.4cm 	 4,400

213	 （英）　ニコラス著　  「ケーラヴァロック城の篭城」　　
	 ロンドン刊　１８２８年　  初版　  背革装丁　 
	 英国軍の攻撃を死守したが 1300 年に降伏。本書はその闘いの

記録と城の歴史 	
NICOLAS (N.H.) THE SIEGE OF CARLAVEROCK IN THE 
XXVIII EDWARD I.  A.D.MCCC.  With the Arms of the Earls, 
Barons, and Knights, who were Present on the Occasion; 
with a Translation, a History of the Castle, and Memoirs 
of the Personages Commemorated by the Poet. London: 
J.B.Nichols.  1828. First ed, with frontispiece. 4to.  
xxxii,380pp half calf. good. 	 19,800

214	 （英）ケイ著　  「スコットランド著名人３６２人の風刺肖像と伝記」　	
	 エディンバラ刊  　１８７７年　  ２冊揃　  背革装丁
	 KAY (J.) A SERIES OF ORIGINAL PORTRAITS AND 

CARICATURE ETCHINGS. by the late J.Kay. with 
Biographical Sketchies and Illustrative Anecdotes. 
Edinburgh: Adam & Charles, 1877. New Ed. 2 vols. 
complete with 362 fine etchings including plate 329. 
thick 4to. top edge gilt. occasionally spotted, but not 
affected to plates. 	 99,000

215	 （英）　ブロードバンク著　   「ロンドン港の歴史」　　　ロンドン刊　　　１９２１
年　　　２冊揃　　　初版　　　挿絵入　　　版元布装丁　	
BROODBANK (J.G.) 0,HISTORY OF THE PORT OF 
LONDON. From 1909 to 1920. London: Daniel O’Connor, 
1921. First Ed. 2 vols. with colour frontis complete with 
tissue-guards. 4 colour plates and 66 b/w ones (some 
folding). 4to. xi,(1),270pp & viii,273-532pp. Publishers’ 
blue cloth with spine titles in gilt. Top edges gilt. Pictorial 
endpapers. fore-edge sl.spotted. 	 16,500

216	 （英）　フレンチ編　　　　「ロンドンの港」　　　クナップ刊　　　無刊記　	
	 FRENCH (Wm.)(Compiled & Arranged) PORT OF LONDON. 

Handbook of Rates, Charges and General Information. 
Printed and Published by Knapp, Drewett, n.d.(ca,1935). 
330,liipp. 4to. publisher’s original wrapper. spine edge 
bit chipped. 	 6,600

217	 （英）　ペナント著　　　折り込み地図付　　「ロンドン概説」　	
	 ロンドン刊　１８１３年　　　第５版大型紙版　
	 PENNANT (T.) SOME ACCOUNT OF LONDON. London: 

J.Faulder, 1813. 5th Ed. large paper Ed. with illustrated 
13 plates by etchings with map of London. 660pp. 
contemporary half cloth with boards.  cover worn.		
	 16,500

218	 （英）　インゴールド著　　　　「トナカイ狩猟民族とその牧場と経済」　	
	 ケンブリッジ大刊　　　１９８０年　　　　カバー付　
	 INGOLD (T.) HUNTERS PASTORALISTS AND RANCHERS. 

Reindeer economies and their transformations. 
cambridge U.P., 1980. 326p. lar.8vo. dw. 	 11,000

219	 （英）　レミーレ著　　　「ドレス・文化・商業」	 　　　
	 マクミラン社刊　　　1997 年　	
	 LEMIRE (B.)　DRESS, CULTURE AND COMMERCE.　The 

English Clothing Trade before the Factory, 1660-1800.　
Macmillan, 1997. xiv,224pp. dust jacket. very good.		
	 12,100

220	 （仏）　フルニエ著　　　　「電信と電話」　　　
	 パリ刊　　　１９１０年　　　版元装丁　　　図版多数入   27.5 x 19.5cm
	 TELEPHONE:  FOURNIER  (L . )  TELEGRAPHES  ET 

TELEPHONES. Paris: Soctete d’edition et de publications, 
(1910) avec 200 ilustrations documentaires. 307pp. 
4to. original pictorial cover. 	 27,500

221	 （英）　エリス著　　　　「ペニー大学　コーヒーハウス史」
	 ロンドン刊　　　１９５６年　　　初版　　　カバー付　	
	 ELLIS (A.) THE PENNY UNIVERSITIES. A History of the 

Coffee-Houses. London: Secker, 1956. First Ed. 290pp. 
with dust cover. dust cover.very good. 	 5,500

222	 （英）　グード著　　　「アメリカの漁場と漁業／魚介類図版付」　
　	 ワシントン刊　　　１８８４年　　　２冊　　　277 プレート入　　　カバー汚
	 GOODE (G.B.) THE FISHERIES AND FISHERY INDUSTRIES 

OF THE UNITED STATES. Prepared Though the Co-
Operation of the Commissioner of Fisheries and the 
Superintendent of the Tenth Census. Section 1:Natural 
History of Useful Aquatic Animals, with an Atlas of 270 
plates. Text & Plates. Washington: Government Printing 
Office, 1884. 2 vols. 4to. 895,277 plates. cover worn.  
text is clean.	 13,200
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223	 （英）　スターバック著　　　　「アメリカ捕鯨史」　
	 ニューヨーク刊　　　１９８９年　　　カバー付
	 STARBUCK (A.) HISTORY OF THE AMERICAN WHALE 

FISHERY. N.Y.: Castle, 1989. with 6 plates. 767pp. with 
dust cover. 	 3,300

224	 （仏）ダンドロ著　　　「蚕を育てる技術」　　　パリ刊　　　１８４５年　　第６版　
プレート４枚入　　ボール表紙装丁　	
DANDOLO (M.LE.Conte.) L’ART D’ELEVER LES VERS A 
SOLE. commandeur de l’ordre de la Couronne de Fer, 
chevalier de la Legion d’Honneur, membre de l’Institut 
royal des Sciences, Lettres et Arts Milan, etc. Paris: 
L.Maison. 1845. 6th ed, with  4 folding plates.384pp. 
modern moards. original wrappers bound in.  good. 		
	 13,200

225	 （仏）　ドルフス著　　　「鉄道、車、発達史」　	
	 パリ刊　　　1935 年　　　２冊　　　大版元装丁　　　彩色画及写真多数入
	 DOLLFUS (C.), GEOFFROY (E.de) & SAUNIER (B.de) 

HISTOIRE DE LA LOCOMOTION TERRESTRE. Les Chemins 
de Fer./ La Locomotion Naturelle, L’Attelage - La Voiture, 
Le Cyclisme, La Locomotion Mecanique, L’Automobile. 
Paris: L’Illustration, 1935 & 36. 2 tomes. numerous 
plates throughout. folio. 29 x 29.5cm.  original pictorial 
red cloth.  vol l. joint cracked.	 38,500

226	 （独）　ピエルソン著　　　「鉄道王ボルジッヒと機関車史」　	
	 ベルリン刊　　　１９７３年　　　図版入　　　カバー付　	

RAILWAY: BORSIG (A.): PIERSON (K.) BORSIG EIN NAME 
GEHT UM DIE WELT. Die Geschichte des Hauses Borsig 
und seiner Lokomotiven. Mit einem Geleitwort von 
H.L.Ewaldsen. Berlin: Rembrandt Verlag, 1973. with B/W 
illusts. 200pp. Roy.8vo. dw. 	 3,300

227	 （英）　ボイド著　　　「南カーナヴォンシャーの狭軌鉄道」　	
	 サリー刊　　　１９７２年　　　図版入　　カバー付
	 RAILWAY: BOYD (J.I.C.) NARROW GAUGE RAILWAYS 

IN SOUTH CAERNARVONSHIRE. Lingfield,Surrey: The 
Oakwood Press, 1972. with illustrations. 381pp. with 
dust-cover. 	 4,400

228	 （英）　ラウルセン著　　　「ヨーロッパの昔の軽便鉄道」　	
	 オークウッド社版　　　１９７３年　　　図版入　　カバー付
	 RAILWAY: LAURSEN (O.W.) BYGONE LIGHT RAILWAYS OF 

EURUPE. The Oakwood Press, 1973. with illustrations. 
154pp. dust-covers. 	 5,500

229	 （英）　リー著　　　「北ウェールスの狭軌鉄道」　　
	 ロンドン刊　　　１９４５年　　　図版入　　少黄ばみ
	 RAILWAY: LEE (C.E.) NARROW-GAUGE RAILWAYS IN 

NORTH WALES. London: The Railway Publishing, 1945. 
with B/W photo-illus. 136pp. grey cloth spine with 
publisher’s card-board. cover & fore-edge sl.spotted. 
23x15.5cm 	 3,300

230　	 （英）テイラー著　　　「図入北アメリカ鉄道史」　　
	 チャートウェルブックス刊　　　1999 年　
	 RAILWAY: TAYLOR (A.) ILLUSTRATED HISTORY OF 

NORTH AMERICAN RAILROADS. Chartwell Books, 1999. 
reprinted. numerous illus. 192pp. 4to. dust jacket. 		
	 3,300

231	 （英）　ルボック著　　　　「奴隷船」　　　グラスゴー刊　　　1955 年　	
	 LUBBOCK (B.) THE COLONIAL CLIPPERS. Glasgow: 

Brown, son & ferguson,1955. With illustrations and 
plans. xvi,384pp. Roy.8vo. original cloth. 	 3,300

232	 （英）　ルボック著　  「NITRATE　帆船」　
	 グラスゴー刊　1953 年　	

LUBBOCK (B.) THE NITRATE CLIPPERS. Glasgow: Brown, 
son & ferguson,1953. xii,159pp. Roy.8vo. original cloth. 	
	 4,400

233	 （英）　ロビンソン著　 「船員生活の事実と虚構そしてユーモア」
	 ロンドン刊　  １９０９年　  印有 　 少虫穴　
	 ROBINSON (C.N.) THE BRITISH TAR IN FACT AND 

FICTION. The Poetry, Pathos, and Humour of the Sailor’s 
Life. with Introductory Chapters on The Place of the 
Sea Officer and Seaman in Naval History and Historical 
Literature. London: Harper & Bros., 1909. xxiii,520pp. 
publisher’s blue cloth. with worm-hole. exlibrary. 	 5,500

234	 （英）　ファーゲン編　  「電話の理工学史」　
	 ベル電話研究所版　  １９７５年　  図版入　カバー付　	
	 BELL (A.G.):  FAGEN (M.D.)(Ed.)  A HISTORY OF 

ENGINEERING AND SCIENCE IN THE BELL SYSTEM. 
Switching technology 1925-1975. Bell Telephone 
Laboratories, 1975. b/w illus. xiii,1073pp. Roy.8vo. with 
dust cover(sl.chipped). 	 4,400

235	 （仏） カロン著   「フランスの一般的電気の歴史」　　　
	 1994 年　　　3 冊
	 CARON (F.) ET CARDOT (F.) HISTOIRE GENERALE DE 

L’ELECTRIICITE EN FRANCE. 1. Espoirs et Conquetes 
1881-1918. 2. Une Oeuvre Nationale: L’equipement, 
La Croissance de la Demande, Le Nucleaire 1946-
1987.  3.L’Interconnexion et le Marche 1919-1946. 
Fayard,1994. 3 Vols. lar.8vo. dw.  thick vols. 	 16,500

236	 （英） ジョブス著　   「神話民俗学とシンボルの辞書」　	
	 スケアクロウ社刊　  １９６２年　  ３冊揃　　	
	 JOBES (G.) DICTIONARY OF MYTHOLOGY FOLKLORE AND 

SYMBOLS. 2 parts & Index. Scarecrow Press, 1962. 3 
vols. brown cloth. 	 60,500

237	 （英）オスレィ著   「地図制作者メルカトール」
	 ロンドン刊　　　1969 年　　　４折版　　　カバー付　	
	 MAP: MERCATOR:OSLEY (A.S.) MERCATOR. A Monograph 

on the lettring of maps,etc. in the 16th century 
Netherlands with a facsimile and translation of his 
treatise on the italic hand and a translation of Ghim’s 
vita Mercatoris. London:Faber & Faber,1969. with 
illustrations. 209pp. 	 3,300

238	 （英）　スケルトン編　　　「ヴィンランド地図とタタールの関係」
　	 ロンドン刊　　　1965 年　　　４折版　　　カバー付　	
	 MAP: SKELTON (R.A.) THE VINLAND MAP AND THE 

TARTAR RELATION. London: Yale Univ. 1965. with 
illlustrations. 4to. 291pp. with dust-jacket. 	 3,300

239	 （英）　バグロー編　　　「地図制作史」　　　
	 シカゴ刊　　1995 年　　　４折版　　　カバー付
	 MAP: BAGROW (L.) HISTORY OF CARTOGRAPHYRevised 

and Enlarged By R.A. Skelton. Chicago: Precedent 
Publishing. 1995. 2md Ed, with additional maps and 
illustrations. 4to. 312pp. dust-jacket. 	 3,300

240	 （英）スタイン著　　　「ホータン古代遺蹟発掘報告（復刻版）」　	
	 ニューデリー刊　　　1981 年　　　３冊揃　　　フォリョ版　　　カバー付　　　美本
	 STEIN (M.A.) ANCIENT KHOTAN. Detailed Report of 

Archaeological explorations in chinese turkestan.New 
Delhi:  Cosmo Publications, 1981. 3 vp;sXXIV, 315 
pages Ill. XXIV, pages 315 - 621 Ill. VII pages, 119 ill. 
: folio(32x24cm). vol 1:(xxiv,315pp), vol 2(xxiv,316-
621pp). & vol 3(vii,119 plates). original red cloth, with 
dust-jackets.   good.  	 19,800

241	 （英）　スタイン著　　　「西イランの古代街道」　	
	 ロンドン刊　　　１９４０年　　　初版　　　図版多数　　　版元装丁　	

STEIN (M.A.) OLD ROUTES OF WESTERN IRAN. Narrative 
of an Archaeological Journey carreid out and Recorded.  
antiquities examined, described and illustrated with 
the Assistance F.H.Andrews. London,Macmillan. 1940. 
First ed, with 31 plates at the end of the book. 112 
illustrations from photographs on plates. 25 plans and 
sketch maps to text. 7 maps(1 folding) plus one large 
coloured lithographed folding map.in pocket. roy,8vo. 
xxviii,432,(ii)pp. original terracotta cloth with gilt 
medallion on the upper board. 	 88,000

242	 （英）　スタイン著　　　「アレキサンダー、インドへの足跡」　	
	 ロンドン刊　　　１９２９年　　　初版　　　図版多数　　　地図付　　　版元装丁
	 STEIN (M.A.) ON ALEXANDER’S TRACK TO THE INDUS. 

Personal Narrative of Explorations on the North-
West Frontier of India. Carried out under the Orders 
of H.M.Indian Government by Sir Aurel Stein. London: 
Macmillan, 1929. First ed. with half title,numerous 
photographic illustrations and sketch plans on plates, 2 
folding panorama view, 2 folding maps in colour. lar,8vo. 
xvi,182,(ii)pp. original brown cloth gilt, gilt medallion to 
upper cover, top edge gilt.  good. 24 x 17cm. 	 74,800

243	 （英）　スタイン著　　　　「セリンディア」　　　中央アジア、極西シナにおけ
る探査の報告　　　オックスフォード刊　　　１９２１年　　　５冊　	 初版　　　版元
装丁　　　四折版　　　美本

	 STEIN (M.A.) SERINDIA. Detailed report of Explorations 
in Central Asia and Westernmost China. Vol l:Text 
1-547  2:Text 549 -1088  3:Text1089-1580.  4:Plates.   
5:Maps. Oxford.C.P, 1921. First Edition. 5 vols. With 
numerous plates many of which are folded and some 
being coloured, plus 94 folding maps in separate (Vol. V) 
portfolio. 4to. original cloth. coners of the case of vol.5 
sl.rubbed, but a good set. 	 2,530,000

244	 （英）スタイン編　　　「中央アジアの古代壁画集」　
　	 ニューデリー復刻版　1983 年　　　フォリョ版　３２プレート入　	
	 STEIN (M.A.): ANDREWS (F.H.)(Described) WALL 

PAINTINGS FROM ANCIENT SHRINES IN CENTRAL ASIA. 
Recovered by Stein. New Delhi, 1983. Reprinted Indian 
Ed. with32 plates. Folio. original red cloth. 	 11,000

245	 （英）ウォルカー著　　　「スタイン伝」　　　ロンドン刊　　　１９９５年	
	 STEIN (M.A.): WALKER (A.) AUREL STEIN. Pioneer of the 

Silk Road. London: J.Murray, 1995. 393pp. dust jacket. 
very good. 	 8,800

246	 （英）「アジア協会 100 周年　ベンガルの分析」
	 カルカッタ刊　　　1885 年
	 MITRA (R.), HOERNLE (A.F.R.) & BOSE (P.N.) CENTENARY 

REVIEW OF THE ASIATIC SOCIETY OF BENGAL. From 
1784 to 1883. Part 1 -3. Calcutta: THACKER, SPINK AND 
CO., 1885. 3 parts in 1. 195pp,216pp,ciii,109pp,(20)

pp. brown cloth gilt on spine. back cover wormed. 	5,500

247	 （英）プリンセプ著　　　「イギリス領インドの政治および軍事取引の
物語」　　　ロンドン刊　　　1820 年　　　地図欠　	
PRINSEP (H.T.) A NARRATIVE OF THE POLITICAL AND 
MILITARY TRANSACTIONS OF BRITISH INDIA, under the 
Administration of the Marquess of Hastings. 1813 to 
1818. London: JOHN MURRAY, 1820. with 18 plates. 
missing 1 map. xxvi,468pp. 4to(28x22cm). brown 
leather binding. cober joint damaged. 	 4,400

248	 （仏）　エルブロ・ド・モランビル著　　　「東洋全書」アラビア語の膨大
な文献目録を駆使したイスラム百科事典

	 マーストリッヒ刊　　　　1776/80 年刊　　　　大版　　　同時代の背革　　　ジョ
イント傷み有り　本文美本

	 D’HERBELOT (De Molainville,Barthelemy) BIBLIOTHEQUE 
ORIENTALE OU DICTIONNAIRE UNIVERSEL, contenant 
generalement Tout ce qui regarde la connoissance 
des Peuples de l’Orient. Leur Histoires et Traditions 
veritables ou fabuleuses; leurs religions, Sectes et 
Politique, Leurs Gouvernement, Loix, Coutumes.Leurs 
Sciences et leurs Arts.Mythologie, Magie, Physique.+ 
Supplement Par C. Visdelou et A. Galand. Maestricht: 
J.E. Dufour & Ph. Roux. 1776,1780. Second edition 
of this extensive encyclopedia of the Islamic world. 2 
vols in one. with 2 folded tables (in Supplement). Folio.
(iv),26,954pp & (iv),284pp. half calf. 	 99,000

249	 （英）　ヘディン著　　　「トランスーヒマラヤ」　　　ロンドン刊　１９０９ー１３
年　３冊揃　　　地図 4 枚　挿絵１５６図・版元布装丁（小汚直し有）

	 HEDIN (S.)  TRANS-HIMALAYA. Discover ies and 
Adventures in Tibet. London: Macmillan, 1909-1913. 3 
Vols.(vol 3 was published in 1913) 10 Maps (Volumes 
I and II), 156 illustrations from Photographs, Water-
colour Sketches and Drawings by the Author and 4 Maps 
(Volume III). 14 maps including 4 folding (3 folding 
detached) 543 illustrations. xxiii,436pp. xvii,441pp & 
xv,426pp. original maroon cloth with gilt illustration to 
front boards, gilt titles, top edges gilt,  worn. good. 		
	 66,000

250	 （英）　ヘディン著　　　「中央アジアとチベット」　　　ロンドン刊　　　１９０３年
	 ２冊　　　初版　写真図版多数入　地図５枚付　　　版元布装丁  
	 著者はロシア経由でパキスタンに入り、タリム川を船で下り、ロブ

砂漠で偶然に楼蘭の遺跡を発見した。 　	
HEDIN (S.) CENTRAL ASIA AND TIBET. Towards the Holy 
City of Lassa. London: Hurst & Blackett, 1903. First 
English Ed. 2 vols. with 420 illustrations from Drawings 
and Photographs, 8 full-page coloured illustrations from 
Paintings, and 5 maps, mostly by the Author. Roy.8vo.
xvii,608pp & xlv,664pp.  original gilt pictorial red cloth.  
very good. 	 55,000

251	 （英）　ヴェニ著　　　「カシミール、ラダック、イスカルドへの旅」　	
	 ロンドン刊　　　１８４２年　　　２冊揃　　　初版　背革装丁　　 石版画１０枚入　　
	 地図欠
	 VIGNE (G.) TRAVELS IN KASHMIR. Ladak,Iskardo. 

London: Henry Colburn, 1842. First ed, 2 vols. with 10 
lithograph plates and  Lacking map. xlviii,406 & x,463pp. 
contemporary half calf, with marbled boards. spine 
slightly  worn. very scarce. 	 41,800
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252	 スマイス著　　　「エドワード・ウインパー伝」　　　
	 ロンドン刊　　　１９４０年　　　　初版　　　カバー付　	

WHYMPER (E.): SMYTHE (F.S.) EDWARD WHYMPER. 
London: Hodder and Stoughton. (1940). First ed, with 
24 plates and 2 folding maps. x,330pp. original red 
clotth with dustcover. nice copy. 	 33,000

253	 （仏）コルディエ編　　　「日本関係書誌」　
	 東京：岡本刊　　　１９３１年
	 CORDIER (H.) BIBLIOTHECA JAPONICA. Dictionnaire 

Bibliographique des Ouvrages relatifs a L’empire 
Japonais Ranges par Ordre chronologique Jusqu’a 1870. 
Tokyo: Okamoto Shoten. 1931. Limited to 150 copies. 
4to. xii,762pp. original cloth. good. 	 5,500

254	 （英）古田、平井共著　　　「日本の海運の歴史」　　		
東京刊　　　１９６７年　　　初版　	

	 FURUTA (R.) & HIRAI (Y.) A SHORT HISTORY OF 
JAPANESE MARCHANT SHIPPING. Translated and 
Annotated by D.Macfarlane. Tokyo News Serbice, 1967. 
First ed, 191pp. original dark-blue cloth. 	 3,300

255	 （英）　日本赤十字版　　　　「日本赤十字少年部案内」　	
	 東京刊　　　１９３７年　	
	 JAPANESE JUNIOR RED CROSS (THE) Tokyo: The 

Japanese red cross society. July,1937. 18pp. captioned 
photos plus 22pp. text. 	 9,350

256	 （英）　帝国逓信省刊　　　「日本の郵便システム」　	
	 東京刊　　　大正十年刊　　　初版　　　彩色切手図他入　	

JAPAN’S POSTAL SERVICES: THE POSTAL SYSTEM IN 
JAPAN. Tokyo: Department of Communications. 1921. 
First ed, with photographs. 114pp. original bule cloth. 		
	 27,500

257	 （独）　クラウス著　　　「日本性風俗史」　	
	 ライプチッヒ刊　　　１９１１年　　　挿絵入  版元布装丁	

KRAUSS (F.S.) DAS GESCHLECHTLEBEN IN GLAUBEN, 
SITTE, BRAUCH UND GEWOHNHEITRECHT DER JAPANER. 
Leipzig:Deutsche verlagsactiengesellschaft,1907Fir
st ed.,Includes 256 photos and drawings of Japanese 
erotic prints and impliments, including early dildoes and 
other sex toys.226pp. 4to. original blue cloth.  	 19,800

258	 （英）　ランキン著　　　　「切腹」　　　東京刊　　　2011 年　	
	 RANKIN (A.) SEPPUKU. A History of Samurai Suicide. 

Tokyo: Kodansha. 2011. 255pp. dust-covers. 	 3,300

◆◇　趣　　味趣　　味　◇◆

259	 （英）デル・マー著　　　　「貴金属の歴史」　	
	 バートフランクリン社刊　　　1969 年　	
	 DEL MAR (A.) A HISTORY OF THE PRECIOUS METALS. 

(1902) Burt Franklin,1969. 477,9pp. lar.8vo. 	 49,500

260	 （英）　ドレ−ク著　　　　「ボストンの居酒屋と居酒屋クラブ」　	
	 ボストン刊　　　1917 年　　　新版　　　折り畳み地図入　　　カバー付	

DRAKE (W.K.) OLD BOSTON TAVERNS AND TAVERN 
CLUBS. New illustrated Ed. Boston: W.A.Butterfield, 
1917. 124pp. folding map. dw. 	 5,500

261	 （仏）　ガローニオ著　　　　「殉教と拷問のための道具と方法」　	
	 パリ刊　　　1904 年　　　　版元仮綴本　　　　挿絵４６枚入　	
	 GALLONIO (Antonio) TRAITE DES INSTRUMENTS DE 

MARTYRE. et d divers modes de supplice employes 
par les paiens contre les chrretiens. Paris: Charles 
Carrington, 1904. with 46 plates. 234pp. original 
wrappers. sl. darkned. 	 16,500

262	 （英）　グールド著　　　　「想像上の怪物」　　　
	 ロンドン刊　　　１８８６年　　　初版　　　図版多数入
	 GOULD (C.) MYTHICAL MONSTERS. London: W.H.Allen, 

1886. First ed, with 93 illust. 407pp. Roy.8vo. original 
gilt decorated leather. very good. 	 60,500

263	 （独）　ヤコブ著　　　「影絵の歴史」
	 ハノーバー刊　　　1925 年　　　書誌付録付の完全改訂版　　　彩色画５

枚、 白黒画６枚入	
JACOB (G.) GESCHICHTE DES SCHATTENTHEATERS IM 
MORGEN UND ABENDLAND. Hannover: Drient, 1925. mit 
5 forbigen und 6 schwarzen Lafeln, sowie zahlreichen 
Textabbildungen. 284pp.  original cloth. spine faded.  fly 
leaf signed. 	 11,000

264	 （英）　ジョーンズ著　　　「盲人の仕事とその方法」　
	 ロンドン刊　　　１８６７年　　　初版　　　挿絵入　
	 JOHNS (REV.B.G.) BLIND PEOPLE: THEIR WORKS AND 

WAYS; with Sketches of The Lives of Some Famous 
Blind Men. London: John Murray, 1867. First Ed. with 
illustrations. 196pp. cr.8vo. 	 30,800

265	 （英）　ロングフォード著　　　「チェルシーのイメージ」　	
	 聖ヘレナ出版　　　1980 年　　　限定 50 部　　　総革箱入　	
	 LONGFORD (E.) IMAGES OF CHELSEA. Gallery of Prints 

H.O’Keeffe. Catalogue of Prints J.Ditchburn. Saint 
Helena Press, 1980. Limted to 50 copies. 270pp. 4to. 
full calf. with box. 	 44,000

266	 （英）　メイヤル画　　　「ロンドン万国博覧会」　	　　ロンドン刊　　　1851 年
頃　3 巻 1 冊　　　22 x 18cm   背革（傷み有）　銅版画多数

	 MAYALL (B.)(drawing) TALLIS’S HISTORY AND 
DESCRIPTION OF THE CRYSTAL PALACE AND THE 
EXHIBITION OF WORLD’S INDUSTRY IN 1851. London 
& New York: John Tallis, 3 vols in 1. many illustrated 
steelengravings. 4to. 268,262,110pp. 3/4 calf. spine 
sl. chipped.  joint weak. 	 27,500

267	 （英）　ミッドルトン著　　　「温度計の歴史」　　　ボルチモア刊　　　１９６６年　
	 MIDDLETON (W.E.K.) A HISTORY OF THE THERMOMETER. 

And its use in Meteorology. Baltimore: H.Hopkins, 1966. 
with illustrations. xiii,249pp. lar.8vo.  dust jacket. (s. 
chipped)	 6,600

268	 （英）ヤコブスタール著　　　「ギリシャのピンとヨーロッパとアジア
とのつながり」　　　　オックスフォード大刊　　　1956 年　　　四折版　　　
JOCOBSTHALGREEK PINS AND THEIR CONNEXIONS WITH 
EUROPE AND ASIA.Oxford.C.P,1956.b/w 643 pboto 
illustrations. 250pp. 4to.	 11,000

269	 フレッシュフィールド著　  「イタリアアルプス」　	
	 ロンドン刊  　１８７５年　  初版　
	 FRESHFIELD (D.W.) ITALIAN ALPS. Sketchs in the 

Mountains of Ticino, ZLombardy, the Trentino, and 
Venetia. London: Longmans Green. 1875. First ed, with 
9 woodcut plates and 5 folding maps. xvi,(ii)385 & 
eratter,pp. original cloth. enpapers in new.good. 	55,000

270	 （英）　ストリート著　  「レンガと大理石／北イタリア紀行」　	
	 ロンドン刊　  1855 年　  図版入　  元装　	

STREET (G.E.) BRICK AND MARBLE IN THE MIDDLE AGES: 
Notes of a Tour in the North of Italy. London: J.Murray, 
1855. copiously illustrated. 287pp. original cloth. spine 
edges sl.chipped. 	 5,500

271	 （英）　ロングスタッフ／アテリッジ共著　　　「マシンガンの本」
　	 ロンドン刊　　　１９１７年　　　写真版・絵多数入　最終頁切り取り　	

LONGSTAFF (M.F.V.) & ATTERIDGE (A.H.) THE BOOKS 
OF THE MACHINE GUN. London:1Hugh rees,1917. b/
w frontis., plus 17 folding diagrams and 67 b/w plates 
xiv,337pp. Original cloth. spine faded. 	 27,500

272	 （英）　デリン著　　　「ライフル銃」　　　
	 ニューヨ−ク刊　　１９４６年　　　写真多数　
	 DILLIN (J.G.W.) THE KENTUCKY RIFLE. A Study of the 

origin and Development of a Purely American Type 
of firearm, together with Accurate Historical Data 
concerning Early Colonial Gunsmiths, and Profusely 
illustrated with Photographic Reproduction of Their 
finest N.Y.: Ludlum and Beebe, 1946. numerous photo 
plates. 136pp. 4to.  Original cloth. spine sl. rubbed. 		
	 7,700

273	 （英）ハットン著　　　「西洋刃の歴史」　　　
	 ロンドン刊　　　1901 年　　　　挿絵多数
	 HUTTON (A.) THE SWORD AND THE CENTURIES OF OLD 

SWORD DAYS AND OLD SWORD WAYS. London,1901. 
with illustrated. 367pp. lar.8vo. 	 5,500

274	 （英）　アンドレアス・セラリウス編　	 「1660 年のマクロコズミック ハ
ーモニー（大宇宙の調和）」　

	 ロンドン刊　　　2006 年　　　全紙版　　　彩色図版　　　版元箱入　	
CELLARIUS (Andreas.) HARMONIA MACRTOCOSMICA 
OF 1660. THE FINEST ATLAS OF THE HEAVENS. Der 
prchtigste Himmelsatlas. / L’atlas celeste le plus 
admirable. Intro by Robert H.Gent. London: Published by 
Taschen. 2006. with numerous coloured illustrations. 
Elephant folio, 240pp. original half cloth and pictorial 
boards. in original cardboard presentation box. very 
good. 	 16,500

275	 （英）　ベーカー著　　　「皮製ジョッキと壷」　	 フィールドハウス私家版　
１９２１年　　　著者署名入　　　大版

	 BAKER (O.) BLACK JACKS AND LEATHER BOTTELLS, 
Being some account of Leather Drinking Vessels in 
England and incidentally of other Ancient Vessels. 
Prinvately printed for W.J.Fieldhouse, 1921. Signed by 
the Author. with numerous illus by the Author. 196pp. 
folio.(33 x 24cm)  original backram top of spine rubbd.   
sl. spotted. 	 16,500

276	 （仏）　ルルー著　　　「旅興行サーカスの遊戯」　
	 パリ刊　　　１８８９年　	　　図版多数入　　　背革装丁　　　日本局紙使用限定

限定 50 部
	 LE ROUX (H.) LES JEUX DU CIRQUE ET LA VIE FORAINS. 

Paris: Librairie Plon, 1889. Limited to 50 copies of 
largeppaper on japan paper. with numerous illustrations 
in text. (xiv),250,(ii)pp. 4to. 3/4 green calf with light-
green cloth. fore-edge sl.spotted. 	 88,000

277	 （英）　チャンドリー著　　　「クエーカー時計制作家６人」　	
	 フィラデルフィア刊　　　１９４３年　　　図版多数　　　ケース入
	 CHANDLEE (Edward E.) SIX QUAKER CLOCKMAKERS. 

Philadelphia: The Historical society of Pennzylvania, 
1943. 161 illust, mostly full-page. xvii,260pp. roy.8vo. 
with slip case. 	 13,200

278	 （英）　ブラウン著　	 　　「イギリスコーンウエル地方の時計・時計製造
業」　　　ニュトンアボット刊　　　1970 年　	

	 BROWN (H.M.) CORNISH CLOCKS AND CLOCKMAKERS. 
David & Charles, 1970. 4 full page photoplates. 94pp. 
cr.8vo. with dust jacket.	 3,300

279	 （英） ギスバート・ブルナー著　  「時計メーカー・ミネルバ モンブラン」
	 フラマリオン刊  　２０１０年　	初版　  フォリョ版 (29x25cm)  　カバー

付、元箱入　	
BRUNNER (G.) MONTBLANC WRITING TIME. Photography 
by F.Hammond and E.Sauvage. Frammarion: 2010. First 
ed, with 288 full colour pages. folio(29x25cm).  original 
black cover with dust-jacket, in slip-case. very good. 		
	 5,500

280	 （英）　ジャケット著　  「スイス時計の技術と歴史」　
	 オルテン刊　  １９５３年　  英訳初版　  挿絵・写真多数入　  四折版　

美本
	 JAQUET (E.) & CHAPUIS (A.) TECHNIQUE AND HISTORY 

OF THE SWISS WATCH. From its beginnings to the 
present day. Olten: URS GRAF-VERLAG, 1953. First Ed. 
with numerous illusts & photos. 4to. 278pp. with dust 
cover. 	 11,000

281	 （仏）　タージー版   「フランスの振り子時計・置時計」　その機構と
歴史  スイス、日本時計を含む    パリ刊　  １９４９年頃	  ４折版　  初
版　  写真及び解説付  　背革装丁　

	 LA PENDULE FRANCAISE. Des origines a nos jours. 
Documentation recueillie aupres de nos penduliers 
par Tardy.  Gothique L’art Francais. Paris: Tardy, 
N.d(ca,1949). First Ed, The single volume edition 
of this well known work. Unpaginated with many b/
w photographs and illustrations. unpagenated. 4to. 
contemporary half calf & marbledboards. 	 16,500

282	 （英）ブラウン著  「コミカルな娯楽」	
	 ニューヨーク刊　　1927 年　　　白黒１５画入
	 BROWN (TOM) AMUSEMENTS SERIOUS AND COMICAL. 

And other works. Edited with notes by A.L.Hayawrd. New 
york:Dodd,Mead and Co., 1927. B/W15 illustrations. 
x,476pp.4to.  original cloth. very good. 	 5,500

283	 ギブ著　　　「ターウントンのブリキ職人たち」	- リード＆バートン社史 -
１９４６年刊　　図版多数入

	 GIBB (G.S.) THE WHITESMITHS OF TAUNTON. A History 
of Reed & Barton 1824-1943. Harvard U.P., 1946. with 
many photographs. 419pp. gilt top.  spine sl. faded. 		
	 8,800

284	 （英）　コールマン編　　　「収集家のための人形百科事典」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９７０−８６年　　　2 冊　　　カラー写真３０００点以上
	 COLEMAN (E.J.), DOROTHY (S.) & ELIZABETH (A.) THE 

COLLECTOR’S ENCYCLOPEDIA OF DOLLS. N.Y: Robert 
Hale & Company, 1970. 1986. 2 Vols. with many 
photos. 4to. with dust cover. 	 14,300
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285	 （英）　キング著　　　「西洋人形　ジュモー」　　　	
	 KING (C.E.) JUMEAU.  Prince of dollmakers. West cheste 

schiffer pub, n.d. 120pp. Roy.8vo. with dust jacket. very 
good. 	 3,300

286	 （仏） 　ピエール・ヴォモリエール著　  「あらゆるテーマに関する雄弁集」
	 パリ刊  　１７１３年　  第３版　  同時代の総革装丁  　26 x 21cm
	 VAUMORIERE (Pierre Ortigue de.) HARANGUES SUR 

TOUTES SORTES DE SUJETS, avec l’art de les composer. 
Paris: Michel Guignard. 1713. 3rd Ed, with engraved 
frontispiece.  4to(26x21cm). (20).808,(44)pp. 
contemporary full calf. edges rubbed, 	 38,500

287	 （英）　ルーズベルト著  「アフリカゲーム」　	 ロンドン刊  　1910 年　
	 ROOSEVELT (T.) AFRICAN GAME TRAILS. an account 

of the African Wanderings of an American Hunter-
Naturalist. London:John Murray,1910. First UK Edition. 
with photogaphs. xvii,534pp. original pictorial cloth. top 
edge gilt.  almosst fine. 	 38,500

288	 （独） ヴィルマン著   「近代奇術」　　ライプチヒ刊　　　1897 年　	
	 WILLMANN (C.) MODERNE WUNDER. Natrliche Erklrung 

der Neueren und lteren Geheimnisse der Spiritisten 
und Antispir it isten,　Geistercit irer, 　Hei lmedien,　
Mnemotechniker,　Rechenknster. Leipzig:Spamer,1897. 
viii,319pp.original pictorial cloth. 	 27,500

289	 （英）　センネット著　　　「庭園都市の実務と理論」　	
	 ロンドン刊　　　１９０５年　　　初版 　　
	 SENNETT (A.R.) GARDEN CITIES IN THEORY AND 

PRACTICE. Being an amplification of a paper on The 
Potentialities of Applied Science in a Garden City. 
London: Bemrose & Sons, 1905. First Ed. 2 vols. with 
numerous plates and folding plans. lar.8vo.  original 
cloth.very good. 	 49,500

290	 （英）　スコヴィール著　　　「米国ガラス製造の変革」　	
	 マサチューセッツ刊　　　１９４８年　　　初版　　　カバー傷み　	
	 SCOVILLE (W.C.) REVOLUTION IN GLASSMAKING. 

Entrepreneurship and Technological Change in the 
American Industry 1880-1920. Massachusetts: Harvard 
U.P., 1948. First ed, with 9 plates. 398pp. lar.8vo. red 
cloth. with chipped dust-cover. 	 5,500

291	 （英）　ベリー著　　　「紋章学入門」　　　ロンドン刊　　　１８１０年　　　鋼板画
１０枚入　　　背革美装　	

	 BERRY (W.)  AN INTRODUCTION TO HERALDRY, 
Containing the Rudiments of the Science in General, 
and other necessary particulars connected with the 
subject. London: F.Egerton, Whitehall;..., 1810. with 12 
engraved plates & folding table. 158pp. rencent half calf 
with marbled boards. 	 26,400

292	 （仏）　メネストリール著　　　「新紋章学入門」　	 リヨン刊　　　　１７６１年　　　
挿絵多数入　　　菊判　　　背ヴェラム装丁　

	 MENESTR IER  (P .C .F . )  LA NOUVELLE METHODE 
RAISONNE’E DU BLASON, Pour l’apprendre d’une 
Maniere Aisee; Reduite en Lecons, par demandes et 
par reponses. Nouvelle Edition, revue, corrigee et 
augmentee. Lyon: Chez Pierre Bruyset Ponthus, 1761. 
Nouvelle Ed. with numerous b/w illusts. 298pp + table. 
12mo. contemporary half vellum with marbled boards. 		
	 27,500

293	 （英）　モルガン著　　　「英国貴族階級の紋章」　　　ロンドン刊　　　１６６１−
６３年　　　４部合本１冊　　　　　初版　　　大判　　　鋼板画４２枚他挿絵多数入

	 MORGAN (S.) THE SPHERE OF GENTRY: Deduced from the 
Principles of Nature, An Historical & genealogical book 
of ARMS & BLAZON; In Four Books..In which is contained 
The Genealogies of the Patriachs & Heroe’s, Standards 
of the Jews, Hieroglyphicks of the AEgyptians, Symbols 
of the Grecians, Antiquities of the Romans, Arms & 
Ensigns of the English Nation: Accommodated with 
lively Cutts on Copper, as well for Aaron’s Brest-plate 
as Araidne’s Crown. London: William Leybourn, 1661. 
First Ed. 4 parts in 1. with 42 full page engraved plates 
& numerous b/w illusts. folio. (16),120,(2): 118,(4): 
119,(1): 1-(128),(19)(1)pp. recent 3/4 morocco with 
marbled boards.	 132,000

294	 （英羅）　ニコラス著　　　「R. スローフと R. グロヴナー卿の紋章紛争」 
	 ロンドン刊  　１８３２年　  ２冊揃　	 限定私家版  　４折版  　版元布装丁   

稀本　
	 NICOLAS (Sir N. Harris) DE CONTROVERSIA IN CURIA 

MILITARI. Inter Ricardum Le Scrope Et Robertum 
Grosvenor Milites: Rege Ricardo Secundo, Mccclxxxv-
Mcccxc E Recordis in Turre Londinensi Asservatis 
London: Printed by Samuel Benntley. (1832.) 2 vols. 
with illustrations. 4to. 368 & 480pp. original cloth. Text 
printed in English,French and Latin. The impression is 
limited, and no copies have been printed for sale.  very 
scarce. 	 19,800

295	 （英）　リエトスタップ著　  「ローランドの紋章総合図案集」　	
	 ロンドン刊　  １９６７年　  ６巻合本３冊　  大版　	
	 RIETSTAP (J.B.) V. & H.V.ROLLAND’S ILLUSTRATIONS 

TO THE ARMORIAL GENERAL. (Heraldry) London: 
Heraldry Today, 1967. 6 vols in 3.  i l lustrat ion 
throughout. 4to. 	 22,000

296	 （英）　ゲデッツ著　　　「中世英国の装飾鉄金具」　	
	 ロンドン刊　　　1999 年　　　４折版　　　カバー付　	

GEDDES (J.) MEDIEVAL DECORATIVE IRONWORK IN 
ENGLAND. London; Ther Society of Antiquaries. 1999. 
with numerous illustrations. 4to. 411pp. dust-jacket. 
good. scarce. 	 27,500

297	 （英）　フーヴァー著　　　「鉄工芸百科」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９６９年　　　図版多数　　　綴じ弱　	
	 HOVER (O.) WROUGHT IRON. Encyclopedia of Ironwork. 

Translated from the German by A.C.Weaver. N.Y.: 
Universe Books, 1969. xxxiii,320pp. 4to. joint sl.tender. 	
	 5,500

298	 （英）　　マクスウィガン著　　　「妖精のランプ　（イースターの夜の明かり）」
	 ニューヨーク刊　　　１９６２年　　　カバ−付　 	
	 LAMP: MacSWIGGAN (A.E.) FAIRY LAMPS. Evening’s 

Glow of Yesteryear. New York: Fountaingead Pub., 1962. 
170pp. with dustjacket. very good. 	 4,400

299	 （英）　ウィルス著　　　「さまざまな燭台」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９７４年　　　写真版多数入　	
	 Lamp: WILLS (G.) CANDLESTICKS. N.Y.: Clarkson 

N.Potter, 1974. with many plates. 120pp. 4to. dw. bit 
sc. 	 6,050

300	 （英）　ハーデイ著　　　「灯台の歴史」　　1895 年　　挿絵多数
	 HARDY (W.J.) LIGHTHOUSES. Their  History and 

Romance. The Religious tract Society,1895. with many 
illustrations. 224pp. original pictorial cloth. spine sl. 
faded 	 8,800

301	 （英）　コールフィルド著　　　「ニードルワーク大事典 - 芸術的な刺繍
百科事典」　　　ロンドン刊　　　1882 年　　	４折版　　第２版　　　版元布装丁　
彩色及び白黒図多数入　

	 CAULFEILD (S.F.A.) & SAWARD (B.C.) THE DICTIONARY 
OF NEEDLEWORK. Encyclopaedia of Artistic, Plain, and 
Fancy Needlework. London: L.Upcott Gill, n.d(1882) 2nd 
Ed. Illustrated with upwards of 800 Wood Engravings 
and Coloured Plates. 528pp. 4to. original decorated 
cloth, bit worn. 	 41,800

302	 （仏）　クロウゾト、フォロット著　　　「フランスの壁紙の歴史」	
	 パリ刊　　　1935 年　　　大判　　　挿絵多数
	 CLOUZOT (H.) & FOLLOT (C.H.) HISTOIRE DU PAPIER 

PEINT EN FRANCE. Preface par Jean Bourguignon. Paris: 
Editions D’Art Charles Moreau, 1935. with numerou 
plates and illus. 267pp. folio. original wrappers. 	 18,700

303	 （英）　ニッケル著　　　「ペンとインク、その目的　筆記用具の研究」
　	 ケンタッキー刊　　　1990 年　　　４折版　　　カバー付　	

NICKELL (J.) PEN,INK,& EVIDENCE. A Study of Writing 
and Writing Materials for the Penman, Collector , and 
Document Detective. Kentucky Univ  Press: 1990. with 
illustrations. 4to. 228pp. dust-jacket. very good. 	3,300

304	 （英）　ヒラリー・ヤング著　　　「英国磁器　１７４５- ９５年」　	
	 ロンドン刊　　　１９９９年　　　図版多数　　　カバー付　	
	 YOUNG (H.) ENGLISH PORCELAIN 1745-95. Its Makers, 

Design, Marketing and Consumption. London: V & A 
Publications, 1999. with numerous illustrations. 229pp. 
4to. with dust-cover. 28.7x21.7cm 	 4,400

305	 （英）　アレキサンダー他著　　　「近代的ポスター」　	
	 ニューヨーク刊　　　1895 年　　　限定７５０部　　　69 画入　	

ALEXANDRE (A.) & etc.: THE MODERN POSTER. Contents 
of French posters by A.Alexandre, english posters by 
M.H.SPIELMANN, American posters by C.Bunner, Italian 
Posters by A.F.Jaccaci. N.Y.: C.Scribner’s, 1895. Firsst 
Ed. Limited to 750 copies. 69 plates. 117pp. original 
pictorial cloth, mounted plate on front cover by Will 
Bradley.  lacks th front free end paper. 	 22,000

306	 （英）　ガンソニー著　　　「馬鹿げた手品」　　　
	 ロンドン刊　　　1890 年頃　　　版元布装丁　	
	 GANTHONY (R.) BUNKUM ENTERTAINMENT. Being a 

Collection of Original Laughable Skits. London: L.Upcott 
Gill. ca,11890. with frontispiece and illustrations in the 
text.  (10),188. 20pp.original decorated green cloth. 		
	 4,400

307	 （英）　ホール著　　　「英国の手品書の書誌（1580-1850 年）」
　	 レプトン刊　　　１９５７年　　　限定２５０部　　　著者署名入　　　版元カバー付
	 HALL (Trevor.H.) A BIBLIOGRAPHY OF BOOKS ON 

CONJURING IN ENGLISH FROM 1580-1850. Lepton: 
Palmyra Press. 1957. First Edition. Limited to 250 
copies.  Signed by the author. roy,8vo. 96pp. half black 
cloth. with dust-jacket. 	 11,000

308	 （英） ホフマン著　  「室内娯楽の手品」　	
	 フィラデルフィア刊　　　1880 年頃　　　挿絵多数　　　版元布装丁　　美本
	 HOFFMANN (P.) PALOR AMUSEMENTS AND EVENING 

PARTY ENTERTAINNMENTS. Philadelphia: David Mckay.  
ca,1880. with frontispiece and illustrations in the text. 
504pp. pictorial cloth. good.  	 13,200

309	 （英）　ホフマン著　　　「忍耐のトランプゲーム」　	 　　
	 ロンドン刊　　　1914 年　　　8 版　　　彩色挿絵入　　　版元布装丁　　　美本
	 HOFFMANN (Professor) THE ILLUSTRATED BOOK 

PATIENCE GAMES. London: Geodrge Routledge. 1914. 
8th ed, with coplour illustrations in the text. 123pp. 
original illustrated  Blue cloth. good. 	 8,800

310	 （英）　マスクリン著　　　　「吾が奇術、その芸術、理論、実践」　	
	 ロンドン刊　　　１９１１年　　　初版　　　版元装丁　　　図説多数入　	

MASKELYNE (J.N.)& DEVANT (D.) OUR MAGIC. THE ART 
IN MAGIC, The Theory of Magic, the practice of magic. 
London:Routledge,1911. First,ed., with illustration. 
487pp. original brownpictorial cover.  very good. 		
	 30,800

311	 （英）　ヴァン レンセラー著　　　「トランプカードを使った占い、教育、
ゲーム」　　　ロンドン刊　　　1912 年

	 VAN RENSSELAER (Mrs.John KIng) PROPHETICAL, 
EDUCATIONAL AND PLAYING CARDS. London: Hurst & 
Blackett. 1912. First ed, with 102 illustrations. 392pp. 
original Red cloth stamped in gold on the forehead and 
the spine, top edge gilt.. good. 	 12,100

312	 （独）　アルベルト・モル著　  「性科学手引書」　	  
	  ライプツィヒ刊　  １９１２年　  図版多数　  カバー汚れ
	 M O L L  ( A . ) ( H r s g . )  H A N D B U C H  D E R 

S E X U A L W I S S E N S C H A F T E N .  M i t  B e s o n d e r e r 
Berucksichtigung der Kulturgeschichtlichen Beziehungen. 
unter Mitwirkung von Dr.G.Buschan, etc. Leipzig: 
F.C.W.Vogel, 1912. Mit 418 Abbildungen und 11 Tafeln. 
1029pp. sm.4to. text some foxing. joint weak. cover 
stained. 	 12,100

313	 （英）　ラーウッド、ホッテン共著　  「英国の宿看板」　	
	 レイクトンホール刊  　１９８５年　  図版多数入   カバー付　	

LARWOOD (J.) & HOTTEN (J.C.) ENGLISH INN SIGNS. 
Being a revised and Modernized Version of History of 
signboards. with a chapter on the Modern Inn sign by 
G.Millar. Exeter: Blaketon Hall, 1985. with numerous illus. 
xv,336pp. 4to. dw. sl.spotted. 25.7x19.2cm 	 3,300

314	 （英）　ジャクソン著　  「影絵の歴史」　  
	 ロンドン刊　１９１１年　 白黒図版 ７２点（内９図カラー）　　少シミ有
　	 SILHOUETTE: JACKSON (E.N.) THE HISTORY OF 

SILHOUETTES. London: Connoisseur, 1911. 9 coloured 
plates & 72 monochromes. 121,lxxvipp. roy.8vo. orig.
pictorial cloth. spotted. 	 7,150

315	 （独）　シュルマン著　　　「ダライラマの歴史」　　
	 ライプチッヒ刊　　　1958 年　　　カバー付
	 SCHULEMANN (G.) GESCHICHTE DER DALAI-LAMAS. 

Leipzig: VEB OTTO HARRASSOWITZ, 1958. a colored 
frontispice, 48 b/w plates and a folding map. 519pp. 
with dust jacket. 	 4,400
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316	 （英）　テナント著　　　「アメリカのタバコ産業」　	 　　
	 アルコン社刊　　　１９７１年
	 TENNANT (R.B.) THE AMERICAN CIGARETTE INDUSTRY. 

A Study in Economic analysis and Public Policy. Yale U.P., 
1950. xxvi,411pp. lar.8vo. 	 6,600

317	 （英）　ハーレイ著　　　「蒸気のオモチャ」　	
	 ウォフォード刊　　　１９７８年　
	 HARLEY (B.) TOYSHOP STEAM. Watford,Herts. Model 

and Allied. 1978. with illustrations. 86pp. black cloth. 
dust jacket. 	 4,400

318	 （英）　クウリッジ著　　　「スイス旅行とスイス旅行案内」　　　
	 ロンドン刊　　　1889 年　　　初版	
	 COOLIDGE (W.A.B.) SWISS TRAVEL AND SWISS GUIDE-

BOOKS. London; Longmans, green and Co., 1889. First 
ed.,336,24pp. cr.8vo. original brown cloth. owner 
stamped on half title page. 	 33,000

319	 （英）  ワイズ著　  「気球の歴史とパイロット」　  フィラデルフィア刊　
１８７３年　  初版　  図版多数    カバー汚れ  　少シミ有　	
WISE (J.) THROUGH THE AIR: A Narrative of forty Years’ 
Experience as an aeronaut. comprising a history of the 
various attempts in the aart of elying by artificial means 
from the earliest period down to the present time. with 
an account of the author’s mos Philadelphia: To-Day 
printing and Publishing co,1873. First Ed. colour ftontis 
and neumerous plates. 650pp. original pictoiral cloth 
some stained. 	 44,000

320	 （英） 「日本の自転車ガイド」　   東京刊  　1953 年   初版　  版元
装丁　  ４折版　  写真多数　東郷青児、中原実、織田広喜の画各々
２枚に自転車のトレードマーク入  　美本

	 JAPAN’S BICYCLE GUIDE  1953. Revised and entarged 
edition.Tokyo: Shimano  Shozaburo,1953. First ed, 
with numeroud photo illustrations 8 full page colour. 
illustrations (trade marks) and 6 artistic colour plates 
(2 by Togo Seiji, 2 by Nakahara Minoru, 2 by Oda 
Hiroki)322pp. 4to. oririginal cloth. 	 132,000

321	 （英） ドウニング著　  「西洋乗合馬車のカタログ」　
	 ニューヨーク刊　  １９７０年　  図版多数　  ペーパー版　	
	 DOWNING (P.H.)(a new Foreword) ILLUSTRATED 

CATALOGUE OF CARRIAGES AND SPECIAL BUSINESS 
ADVERTISER. G.& D.Cook & Co.’s. N.Y.: Dover, 1970. 
black & white i l lustrations thoughtout. 226pp. 
oblong.8vo. pb. 	 3,300

322	 （独）　トロイエ著　  「車輪と馬車の技術史」
　	 ゲッチンゲン刊　　　１９８６年　　　挿絵多数　　　カバー付　	
	 T R E U E  ( W . ) ( H r s g . )  A C H S E  R A D  U N D  W A G E N . 

Funftausend Jahre Kultur- und Technikgeschichte. 
Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1986. many b/w 
& colour illustrations. 394pp. 4to. blue cloth, with dust 
jacket(little tear). 28.7x21.2cm 	 4,400

323	 （英）　レィナードソン著　　　「駅馬車御者の追憶」　	
	 ロンドン刊　　　1875 年　　　初版　　　背革装丁　　　多色石版画 12 枚入
	 ALKEN (H. (Plate): REYNARDSON (C.T.S.) DOWN THE 

ROAD. Or Reminiscences of a Gentleman Coachman. 
London: Longmans,Green, 1875. colour title and 12 
chromolithographed plates after H. Alken. xxiv,224pp. 
lar.8vo. half morocco with marbled boards. 	 33,000

324	 （英）　ノッテージ著　　　「馬鞍造り名人  エドワード・ボーリン」　	
	 ロサンゼルス刊　　　１９９６年　　　大判　　　彩色写真多数　　　限定２５０部　

著者署名入　　　函入　　　佐藤勇一（米国の大会で入賞した唯一の日
本人鞍職人）の署名入	
BOHLIN (E.H.): NOTTAGE (J.H.) SADDLEMAKER TO THE 
STARS: The Leather and SAilver Art of Edward H.Bohlin. 
Los Angeles: Autry Museum of Western Heritage. 1996. 
Limited to 250 copies. MrNottage has signed the book 
in silver ink at the foot of the colophon/limitation page. 
and signed by Yuichi Sato of Japanese Saddlemaker. 
4to. 223pp. full leather in Slipcase. title gilt stamped on 
cover and sline. Bade stamped on cover. 	 165,000

325	 （英）　ワルター編　　　「G. アンソンの世界航海記（１７４０ー４年）」
　	 オックスフォード刊　　　１９７４年　
	 ANSON (G.): WALTER (R.) A VOYAGE ROUND THE 

WORLD. in the Years MDCCXL, I, II, II, IV. By George 
Anson. Edited with an Intro by G.Williams. London: 
Oxford Univ. 1974. with illustrated plates and maps. 
402pp. dust-cover. 	 3,300

326	 （英）　ウィリアム・ファルコナー著　　　　「ファルコナーの海洋辞典　
１７８０年復刻」　　　ケリー社版　　　１９７０年　　　カバー付　　	
FALCONER (William) FALCONER’S MARINE DICTIONARY. 
(1780) A Reprint. N.Y.: A.M.Kelley, 1970. 412pp. 4to. 
with dj. text fine. 	 5,500

327	 （英）　フレッチャー著　　　「軍艦とまつわる話」　
	 ロンドン　１９１１年　　　初版　　　挿絵写真多数入　　　個人印有　	

FLETCHER (R.A.) WARSHIPS AND THEIR STORY. London: 
Cassell. 1911. First ed, with tissue-guarded colour 
frontispiece and numerous b/w ills & photos. 348pp. 
pictorial cloth. stamped on end-papers. 	 4,400

328	 レスリー著　　　　「昔の帆船と世界」　　　チャップマン＆ホール社刊　　　　
	 LESLIE (R.C.) OLD SEA WINGS WAYS AND WORDS. 

Chapman & Hall. with illustations in the Text. 328,39pp. 
original blue cloth. dust-cover(chipped and tea). 	 3,300

329	 （英）　ロイド著　  「船員の健康」　　　ロンドン刊　　　１９６５年　　　初版　	
LLOYD (C.) THE HEALTH OF SEAMEN. Selection from the 
Works of Dr James Lind, Sir Gilbert Blane and Dr Thomas 
Trotter. London: Navy Records Society. 1965. First ed, 
x,316pp. half Blue cloth. 	 3,300

330	 （英）　ルボック著　　　「阿片運搬快速帆船」　	
	 グラスゴー刊　　　１９７６年　	
	 LUBBOCK (B.) THE OPIUM CLIPPERS. Glasgow: Brown 

Son. 1974. Reprinted. With illustarations and plates. 
roy,v8o. 392pp. blue cloth.  dust-cover. 	 4,400

331	 （英）　マソン著　　　「船と海運の百科事典」　　　
	 ロンドン刊　　　１９０８年　　　版元布装丁　　　カバー汚れ　	

MASON (H.B.) ENCYCLOPAEDIA OF SHIPS AND SHIPPING. 
London: Chichester House. 1908. with 13 full pages 
plates, most in colour. 4to.707pp.original cloth. worn. 		
	 5,500

332	 （英）　パーシュ編　　　「図解　海洋百科辞典」　	
	 アントワープ刊　　　1890 年　	
	 PAASCH (H.) ILLUSTRATED MARINE ENCYCLOPEDIA. 

Antwerp: Published by the Author, 1890. with 100 
full page plates. 306pp. Roy.8vo. gilt decorated full 
morocco. all edge gilt. very fine copy. 	 143,000
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333	 ホプキンス著　　　「昔の水車と風車」　　　
	 ロンドン刊　　　１９３２年頃　　　　写真５０枚入	
	 HOPKINS (R.T.) OLD WATERMILLS AND WINDMILLS. 

with an introduction by Arthur Beckett, F.R.S.L. London: 
Philip Allan, ca.1932. with 50 illustrations. viii,245pp. 
4to.  spotted. 	 6,600

◆◇　アート・デザイン・建築アート・デザイン・建築　◇◆

334	 （仏）　ベツィン著　　　「東欧のバロック様式の礼拝堂」　　　
	 スイス刊　　　１９８１年　　　写真図版多数　　　カバー付　	

Architecture: BAZIN (G.) LES PALAIS DE LA FOI. Le 
Monde des Monasteres Baroques. Autriche. allemagne 
et Suisse. Belgique. Russie orthodoxe. Fribourg: office 
de LIVRE, 1981 Coloure & b/w illustration throughout. 
300pp. 4to. dw. slip case. 	 3,300

335	 （独）　ベーリング著　　　「中世の大聖堂の植物相」　	
	 ケルン刊　　　１９６４年　　　図版多数　　　カバー付　	

Architecture: BEHLING (L.) DIE PFLANZENWELT DER 
MITTELALTERLICHEN KATHEDRALEN. Koln: Bohlau 
Verlag, 1964. Mit 26 Textabbildungen und 160 Tafeln. 
x,229pp. 4to. with dj(sl.faded). 29.9x21.5cm 	 8,800

336	 （英）　ジョナサンケープ社版　　　　「サセックスのボーディアム城」　	
	 ロンドン刊　　　1926 年　　　図版入　	
	 Architecture: BODIAM CASTLE SUSSEX. A Historical & 

Desciptive Survey by the Marquis curzon of Kedleston.
K.G.Owner of the Ccastle. London: J.Cape, 1926. with 
illustrations. 164pp. 4to.  original cloth. spine faded. 		
	 4,400

337	 （英）　キャロウエイ著　　　「リバテイハウスの様式と装飾」　	
	 テムズ＆ハドソン刊　　　1992 年　　　図版多数　　　カバー付
	 Architecture: CALLOWAY (S.)(Ed.) THE HOUSE OF 

LIBERTY MASTERS OF STYLE & DECORATION. Thames 
& Hudson, 1992. First Ed. 100 colour & 289 b/w 
illustrations. 224pp. 4to. dw. 	 5,500

338	 （英）　ディヴィス著　　　「装飾芸術と作品」　　
	 ロンドン刊　　　１８８５年　　　初版　　　画入　　　白黒挿画 85 頁
	 Architecture: DAVIS (O.W.) ART AND WORK. London: 

B.T.Batsford, 1885. First ed.,36pp + 85 plates.　32 x 
26.5cm. original cloth. spine sl. rubbed. inner joint sl. 
weak. 	 13,200

339	 （独）　ゲオルク・デヒオ著　　　「西洋の教会建築 - 歴史と体系」　	
	 シュツットガルト刊　　　１８８７年　　　アトラス篇５冊揃　　　大版　　　初版　

６０１図入　　　背革装丁　 　タイトル頁シミ有
	 A r c h i t e c t u r e :  D E H I O  ( G . )  &  B E Z O L D  ( G . )  D I E 

KIRCHLICHE BAUKUNST DES ABENDLANDES. Historisch 
und Systematisch dargestel lt.  Atlas. Stuttgart: 
J.G.Cotta’schen, 1887. First ed, 5 vols. with 601 plates. 
folio. contemporary half calf. few spots on title page 
otherwise, good condition. title page spotted. plate very 
few light foxing. 	 275,000

340	 （英）　フェアーバーンズ著　　　「英国大聖堂のポートフォリオー ( 歴
史的建築記録）」　　　ロンドン刊　　　１９０４年頃　　　２冊揃　　　39 x 30cm
背革装丁　　　33 教会の写真（250 枚張り込み）　　　少シミ有

	 Arch i tecture :  FA IRBAIRNS (A.)  THE “DAINTY” 
PORTFOLIO OF ENGLISH CATHEDRALS. 33 cathedrals. 
London: Scarborough, E.T.W.Dennis,N.d[1904?-1908?].  

2 Vols. 250 phtographs of 33 cathedrals. Folio.(39 x 
30cm) 3/4 calf. hevy spotted. There is no spotted in 
the photographs.  	 93,500

341	 （英）　イアンランボット社版　　　「ノーマン・フォスター建築プロジェク
ト　1694-1985」　　　ホンコン刊　　　１９９０年　　　３冊　	 図面・写真図版
多数　　　カバー付

	 Architecture: FOSTER (N.) TEAM 4 AND FOSTER 
ASSOCIATES.  Bu i ld ings and projects.  1:1964-
1973. 2:1971-1978. 3:1978-1985. Hong Kong: 
Ian Lambot,1990. 3 Vols. colour & b/w illustration 
throughout. 4to. Dust jacket. very good. 	 33,000

342	 （仏）　ガクソット著　　　「ロイヤル城の神秘」　
	 アシェット刊　　　１９７６年　　　カバー付　	

Architecture: GAXOTTE (P.)(Preface) MERVEILLES DES 
CHATEAUX ROYAUX. Hachette Realites, 1976. numerous 
photo-illus. 255pp. 4to. with dj(edgewear). 31.5x25cm 		
	 4,400

343	 （英）　デ・ロング著　　　「ブルース・ゴフの建築」　	
	 ニューヨーク刊　１９８８年　　　デッサン・図版多数　	

Architecture: GOFF (B.): DE LONG (D.G.) BRUCE GOFF. 
Toward absolutee architecture. M.I.T., 1988. X,388pp. 
4to. dw. 	 27,500

344	 （英）　ヒックス著　　　「温室」　　
	 ルンドン刊　　　1996 年　　　彩色写真多数
	 Architecture: HIX (John)THE GLASSHOUSE. London: 

Phaidon press, 1996many colour photogaphs. 239pp. 
30 x 26cm.  with dust jacket. very good. 	 4,400

345	 （英）　リテイルレポーティングブリュー社版　　　「今年の店／店舗内
装報告」　　　ニューヨーク刊　　　１９７９年　　　写真図版多数　カバー付

	 Architecture: KEHL (H.)(Art Director) STORES OF THE 
YEAR. A Pictorial report on store Interiors 1979-80. 
N.Y.: Retail reporting bureau, 1979. colour photographs 
throughout. 176pp. 4to. dw. fore-edge sl.spotted. 		
	 3,300

346	 （ 独 ）　 カ ー ル ス ル ー エ 版　　　「 ル・ コ ル ビ ュ ジ エ の 芸 術　1945-
1965」　　　ベルリン刊　　１９８６年　　　２冊　　　ペーパー版　	
Architecture: LE CORBUSIER: KARLSRUHE (B.K.) LE 
CORBUSIER SYNTHESE DES ARTS. Aspekte des apatweks 
1945-1965. Berlin: Ernst & sohn, 1986. 2 Vols. many 
photographs. un pagenated. 4to. paperback. 	 5,500

347	 （英）　ド・グレース序　　　「グランド・オリエンタル・ホテル」　
	 ヴェンドーム社刊　　　１９８７年　　　写真図版多数　　　カバー付　　　大版　	

Architecture: MEADE (M.),FITCHETT (J.) & LAWRENCE 
(A.)(Text) GRAND ORIENTAL HOTELS. Preface Michel 
de Grece. Vendome press, 1987. numerous photo-illus. 
263pp. 4to. dust jacket. good. 31.5 x 25cm. 	 4,400

348	 （英）　ミュラ著　　　「フランスの輝き／城、邸宅、郊外の別荘」　	
	 ニ ュ ー ヨ ー ク 刊　　　 １ ９ ９ ５ 年　　　 写 真 図 版 多 数　　　 ペ ー パ ー 版　

Architecture: MURAT (L.)(Text) THE SPLENDOR OF 
FRANCE. Great Chateaux, Mansions, and Country 
Houses. Intro.by O.Bernier. N.Y.: Rizzoli(Universe), 
1995. Photographs by Roberto Schezen. 284pp. lar.4to. 
paperback. 	 4,400

22



349	 （伊）　　　「アンドレーア・パッラーディオの建築」　	
	 ヴェネチア刊　　　１７８４年　　　銅版画２３枚入　　　背革装丁　	

Architecture: PALLADIO (A.) I CONQUE ORDINI DI 
ARCHITETTURA DI ANDREA PALLADIO. Esposti Per 
Un’ Esatta Istruzione Di Chi Ama E Coltiva Questa Billa 
Utilissima Arte Venezia: Presso Leonardo. 1784. with 23 
plates. half calf. 40pp. 	 66,000

350	 （独）　レイヴ序文　　　「ベルリン建築と記念碑美術」　
	 ベルリン刊　　　１９５５年　　　カバー付　	
	 Architecture: RAVE (P.O.)(Einfuhrung) DIE BAUWERKE 

UND KUNSTDENKMALER VON BERLIN. Bearbeitet von 
I.Wirth. Berlin: Verlag Gebr.Mann, 1955. 293pp. sm.4to. 
dw(bit chipped). 	 5,500

351	 （英）　セクスビー著　　　「ロンドンの市立公園、庭園、オープンスペース」
	 ロンドン刊　　1905 年　　　綴じ弱り有	

Architecture: SEXBY (J.J.) THE MUNICIPAL PARKS, 
GARDENS, AND OPEN SPACES OF LONDON: Their History 
and Association. London: Elliot Stock, 1905. illustrated 
by numerous sketches, photographs, and facsimiles. 
xx,646pp. original green cloth, front cover decorated in 
black. joint sl.weak. sl.foxing. 	 6,600

352	 （英）　ソロモン著　　　「緑の建築物と農夫の庭」　	
	 ニューヨーク刊　　　1988 年　　　カラー写真多数　　　カバー付　	

Architecture: SOLOMON (B.S.) GREEN ARCHITECTURE 
AND THE AGRARIAN GARDEN. N.Y.: Rizzoli, 1988. colour 
illustartion throughout. 137pp. 4to. dust jacket. very 
good. 	 4,400

353	 （英）　アンダーヒル編　　　「スタンレイ・ティガーマンの建築」　	
	 ニューヨーク刊　　　1989 年　　　カラー写真多数　　　カバー付　	

Architecture: TIGERMAN (S.): UNDERHILL (S.M.)(Ed.) 
STANLEY TIGERMAN. Buildings and projects 1966-1989. 
N.Y.: Rizzoli, 1989. colour photograph throughout. 
288pp. 4to. dw. 	 3,300

354	 （英）　ロバーツ著　　　「英国王室の風景庭園」　	
	 イェール大刊　　　１９９７年　　　図版多数　　　カバー付　　　大判
	 Arch i tecture :  WINDSOR:  ROBERTS (J . )  ROYAL 

LANDSCAPE. The Gardens and Parks of Windsor. Yale 
U.P., 1997. with photo-illusts. 596pp. lar.4to. with dust 
cover. 	 13,200

355	 （英）　フランク・ロイド・ライト著　　　「遺言」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９５７年　　　初版　　４折版　　　図版多数　　　カバー付
	 Architecture: WRIGHT (F.L.) A TESTAMENT. New York: 

Horizon Press, 1957. First ed.,with 210 illustrations. 
256pp. 4to. with dust cover. 	 7,700

356	 （英）　ホフマン著　　　「Ｆ・Ｌ・ライトのロビーハウス」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９８４年　　　ペーパー版　	
	 Architecture: WRIGHT (F.L.): HOFFMANN (D.) FRANK 

LLOYD WRIGHT’S ROBIE HOUSE. The Illustrated Story 
of an Architectural Masterpiece. New York: Dover Pub., 
1984. 98pp. 4to. paperback. 	 3,300

357	 （独）　ヨセフ著　　　「ドイツ建築史」　	
	 ライプツィヒ刊　　　1912 年　　　４冊揃　　　写真版多数入　　	

Jarchitecture: OSEPH (D.) GESCHICHTE DER BAUKUNST 
vom Altertum bis zur Neuzeit. Leipzig: Baumgartner’s, 
1912. Zweite verbesserte & vermehrte Auflage. 4 Bde. 
Drei Bande Mit 1752 Abbildungen. lar.8vo. 	 13,200

358	 （英）　マスグローブ編　　　「バニスター・フレッチャーの建築史」　	
	 ロンドン刊　　　１９８９年　	

Architecture: FLETCHER (B.): MUSGROVE (J.)(Ed.) SIR 
BANISTER FLETCHER’S A HISTORY OF ARCHITECTURE. 
London: Butterworths,1989. 19th Ed. With B/W illusts 
& color plates. xxxii,1621pp. roy.8vo. with dust jacket. 
very good. 	 6,600

359	 （英）　スパギュー著　　　「建築家サリヴァンの素描」　	
	 プリンストン大刊　　　１９７９年
	 Architecture: SULLIVAN (L.H.): SPRAGUE (P.E.) THE 

DRAWINGS OF LOUIS HENRY SULLIVAN. Princeton Univ: 
1979. with 144 plates. folio. 72pp. with dust-cover. 		
	 6,600

360	 （仏）　ワトキン他著　　　「欧州の宮殿とグランドホテル」　	
	 パリ刊　　　１９８４年　　　写真図版多数　　　カバー付
	 Architecture: WATKIN (D.) et al.(Textes) PALACES ET 

GRANDS HOTELS D’EUROPE. Preface Jean D’Ormesson. 
Paris: Flammarion / N.Y.: Vendome Press, 1984. 
numerous photo-illus. 272pp. 4to. with dj. sl.wear. 
31.5x24.8cm 	 3,300

361	 （英）　ブルイユ著　　　「洞窟画の４万年」　　　
	 パリ刊　　　１９７４年　　　限定５００部　　　写真図版・挿絵多数入
	 BREUIL (A.H.) FOUR HUNDRED CENTURIES OF CAVE ART. 

Translated by Miss Mary E.Boyle. Realized by F.Windels. 
Centre D’etudes e De Documentation Prehistoriques, 
Montignac,Dordogne, France. 1972. first English ed, 
Limited to 500 copies. with copiously illstrated b/w 
drawings and photographs and 6 colour plates. 413pp. 
4to. original cloth.  good. 	 19,800

362	 （英）　クラーク著　　　「レオナルド・ダビンチの素描」　
	 ロンドン刊　　　１９６８年　　　3 冊　　　大版　　　カバー付　　　小口にシミ有　	
	 DA VINCI (L.): CLARK (K.) THE DRAWINGS OF LEONARDO 

DA VINCI. In the collection of Her Majesty the Queen at 
Windsor Castle. London: Phaidon Press, 1968. 3 vols. 
4to. with dust jacket.  for edge spotted. 	 42,900

363	 （英）　クンツル著　　　「漫画の歴史」　　　カリフォルニア大学刊　　　
	 1973 年　　　2 冊　　　挿絵多数   カバー付    35.5 x 28cm
	 KUNZLE (D.) HISTORY OF THE COMIC STRIP.1,the Early 

comic strip. narrative Strips and Picture stories in the 
European Broadsheet from c.1450 to 1825.  2.the 
Nineteenth centuryUniv of California press,1973.2 vols. 
illustrated throughout.471pp, xx,391pp.   35.5 x 28cm. 
with dust jacket. very good.  	 66,000

364	 （英）　マックドナルド著　　　「アラスカのハイダ族のトーテムポール芸
術」　　　　バンクーバー刊　　　１９８３年　	 　　限定１６００部　　　版元布装丁　　　
写真多数　	
MACDONALD (G.F.) HAIDA MONUMENTAL ART. Villages 
of the Queen Charlotte Islands. Foreword and Graphics 
by Bill Reid,Commentary by Richard J.Huyda. Vancouver: 
Univ of British Columbia Press. 1983. First ed, Limited 

to 1600 copies. 4to(31x31cm) original tan cloth boards 
with copper lettering on front board & spine. 	 30,800

365	 （伊）　マッフェイ編　　　「現代と古代の彫像コレクション」　
	 ローマ刊　　　１７０４年　　大版　　　銅版画１６３枚入　　　古総革装幀
	 MAFFEI (Paolo Alessandro) RACCOLTA DI STATUE 

ANTICHE E MODERNE DATA IN LUCE SOTTO I GLORIOSI 
AUSPICI DELLA SANTITA DI N.S.PAPA CLEMENTE 
XI.  da Domenico de Rossi illustrata colle sposizioni a 
ciascheduna immagine di Pavolo Alessandro Maffei, 
patrizio volterrano e cav. dell’ordine di S. Stefano e della 
Guardia Pontificia. Roma: Stamperia alla Pace. 1704. 
with frontispiece and 163 numbered plates engraved 
by P.Andriot,F,R,Aquila, R.V.Auden Aerd and others. 
folio(36x50cm). (2),xii,(3)pp,170 column.,(13)pp. old 
full calf. cover scuffed & worn 	 605,000

366	 （英） Snoeck-Ducaju & Zoon 刊　  「モーリス・ドニ」　	 1994 年　
	 MAURICE DENIS 1870-1943. Snoeck-Ducaju & Zoon, 

1994.many colour photographs,375pp. 4to.  30 x 
23cm. paperback. edge spotted. 	 3,300

367	 （伊） ロマノリ著　  「シエナとその近郊の歴史的、芸術的概要」　	
	 シエナ刊　  2000 年
	 ROMAGNOLI (E.) VEDUTE DEI CONTORNI DI SIENA. 

Presentazione Roberto Morrocchi. Siena: Betti editrice, 
2000. many b/w illustrations. 259pp. 4to. 32.5 x 24cm. 
with dust jacket. 	 3,300

368	 （英）　 「世界の産業　  1851 年  　美術雑誌カタログ」　
	 ロンドン刊　  １８５１年　 背革装丁　大版　
	 THE INDUSTRY OF ALL NATIONS 1851: THE ART-

JOURNAL ILLUSTRATED CATALOGUE. London: published 
for the Proprietors, by George Virtue, 1851. numerous 
B/W engravings. xxvi,328,xxiipp. 4to. 3/4 dark-brown 
morocco with brown boards. morocco some wear, 
boards sl.soiled. gilt edges. 	 30,800

369	 （独）　ストリューベル著　　　  「彫刻芸術の書／工場での実践専門技
術」　　　ライプツィヒ刊　　　１９５９年　　　図版多数入　　　カバー付	

	 STREUBEL (C.VON) HANDBUCH DER GRAVIERKUNST. 
E i n  W e r k s t a t t b u c h  f u r  d i e  P r a x i s  u n d  d e n 
Fachschulunterricht. Leipzig: Fachbuchverlag, 1959. Mit 
221 Bildern und 42 Tafeln. 260pp. lar.8vo. dust jacket. 		
	 8,800

370	 （仏）カタン、フォウル共著　　　「天使と中世のイメージ」　	
	 パリ刊　　　1998 年　	
	 CATTIN (Y.) & FAURE (P.)  LES ANGES ET LEUR IMAGE 

AU MOYEN AGE. Paris; Zodiaqve,1998.295pp. 4to.  26 x 
22cm. with dust jacket.	 3,300

371	 （伊） アダボ著　  「シエナのイントロナティ市立図書館の照明」　	
Edisiena 社刊　  1987 年　	

	 ADDABBO (B.K.) CODICI MINIATI DELLA BIBLIOTECA 
COMUNALE DEGLI INTRONATI DI SIENA   I.secoli XI-XII.
Edisiena, 1987. 170pp,42pp.(tavola CViii). 4to. 30.5 x 
21.7cm.  edge spotted. 	 3,300

372	 （英）へバーリング編　   「レタリングの基本」　  シカゴ刊　１９２２年　	横
長四折版　１００枚以上のプレート入　版元装丁（傷み有）　稀本

	 HEBERLING (W.A.) HEBERLING’S BASIC LETTERING. 
and Elements of Composition, Color Harmony, Gilding, 
Embossing, Processes, Etc. As Used Commercially. 
Chicago: Wallbrunn Kling. 1922. First ed, with over one-
hundred excellent black and white plates. oblong 4to. 
272pp. original cloth, cover scuffed and worn. binding 
tender but intact. veryb scarce. 	 27,500

373	 （仏）　「ル・フランク社の 150 周年を記念した、J.F. ミレーの記憶
に捧げられたアルバム」　   パリ刊  　1925 年　	 1775-1925 年の
85 人の画家から、ルフランク社への直筆の手紙の複製付 　藤田、
ヴァンドンゲン、モンベル他	 LES PEINTRES ET LA COULEUR 
1775-1925. Portraits de : W. Bouguereau, E. Dinet, 
Leandre, Boutet de Monvel, L. Metivet, G. Rochegrosse, 
K. Van Dongen, T. Foujita, A. Willette, E. Othon-Friesz, 
etcParis: Lefranc, editeur,1925.Photographs of 85 
artists.un pagenated.  gray wrapper. 	 19,800

374	 （伊） デビッド・ハミルトン（写真家）	 「写真家としての二十五年間
	 ミラノ刊　1992 年　　　４折版　カバー付　	
	 HAMILTON (D.) DAVID HAMILTON. Milano: l’Ariana 

Pictures Sarl Press. 1992. With photos, 4to. 315pp. with 
dust-jacket. 	 8,800

375	 （独） ジャック・カロ作：クロッス編纂　　　「バリ・デ・フェッサニア　　　ナ
ポリタンダンス」 　　 ウィーン刊　　　1919 年	　　　29 x 27cm　　　張込銅
版画２４枚　　　限定 500 部	

	 KLOSS (DR.KARL) (Hersg) BALLI DI SFESSANIA. Ein 
zyklus von 24 kupfern des Jacques Callot (1592 - 
1635) Wien: Arur Wolf, 1919.Limited to 500 copies.  
No.126.24 loose relief (about 11 x 13cm). gravure 
copper plates by Jacques Callot. handmade paper29 
x27cm.  unpagenated. half cloth protect cover. sl. light 
spotted.  very good 	 22,000

376	 （英） アンリ・セラリウス著　ポール・ガヴァルニ画   「ファッショナブル・
ダンシング」    ロンドン刊  　1847 年  　	 初版　  モダン布装丁　  多
色石版画 11 枚入　  稀本

	 CELLARIUS (H.): GAVARNI (P.)(Illust.) FASHONABLE 
DANCING. London David Bogue, 1847. First edition. 
with 11 cromo lithography plates. 144pp. modern green 
cloth. gilt all edge. 	 93,500

377	 （仏） レイス著   「ニジンスキーの生涯 / ニジンスキーの優美」
	 パリ刊  1957 年  ２冊  白黒挿画 66 点入  Mrs. ジルベルト・ク

ルナンの署名入（舞踊評論家 )	
NIJINSKY: REISS (F.) LA VIE DE NIJINSKY./ NIJINSKY OU 
LA GRACE. Bel envoi autographe signe de l’auteur a 
Madame Gilberte Cournand. Cet enfant ui a besoin de 
ses soins..et qui en a deja recus. Paris: Plon. 1957. 2 
vols. 66 Illustrations.163pp.  116pp.  original pictorial 
wrappers. 	 30,800

378	 　（英） エヴァンス著　　　「アメリカ合衆国のイラストの歴史」　　　
	 EVANS (G.G.) ILLUSTRATED HISTORY OF THE UNITED 

STATES MINT. With a complete description of American 
Coinage. from the earliest period to the present 
time, the process of Melting, refining, assaying, and 
coining gold and silver sully described. New Revised Ed 
Phildelphia: Evans, 1889. 160pp. original decorated 
cover.  very good. 	 143,000

23 24



395　　	 （英）　リア著　 　「ケプラーの夢」　　　カリフォルニア大刊　　1965 年
	 KEPLER: LEAR (JOHN) KEPLER’S DREAM. With the full 

text and notes of Somnium, sive astronomia Lunaris, 
Joannis Kepleri. Univ of California,1965. 182pp. title 
page owner’a stamped. 	 4,400

396	 （英） ラカトス編　　　「帰納論理の問題 科学哲学国際コロキム講演
集」　　　ロンドン及びアムステルダム刊　　1965-68 年　　２冊

	 LAKATOS (I.)(Ed.) THE PROBLEM OF INDUCTIVE 
LOGIC. Proceedings of the International Colloquim in 
the Philosophy of Science, London, 1965. Volume 2. 
Amsterdam: North-Holland Publishing, 1968. viii,417pp. 
roy.8vo. yellow cloth, cover sl.rubbed.  top edge 
sl.apotted. 	 4,400

397	 （英） サムリン、バーナード、サンドバーグ共著　　　「思考発話法　認
知プロセスをモデル化するための実践的ガイド」　　　アカデミックプ
レス刊　　　１９９４年	
SOMEREN (M.W.van), BARNARD (Y.F.) & SANDBERG 
(J.A.C.) THE THINK ALOUD METHOD. A practical guide to 
modelling cognitive processes. Academic Press, 1994. 
208pp. lar.8vo.  very good. 	 9,240

398	 （英）　ティサンジエール著　　　「大衆的科学実験」　	
	 ロンドン刊　　　1885 年頃　　　挿絵多数　	

TISSANDIER (G.) POPULAR SCIENTIFIC RECREATIONS 
IN NATURAL PHILOSOPHY, ASTRONOMY, GEOLOGY, 
CHEMISTRY. etc., Translated and Enlarged from”L+s 
recreatopms Scoemtofoqies” London: Ward, Lock, and 
co,, N.d.,(c.1885) 906 b/w illusts and text figures. 
781pp. lar.8vo. 25 x 17.5cm. original pictorial cover. 		
	 27,500

399	 （英）　 ウィリアムソン著　　　「ジェームズワット追憶／天才の家系、教
育、成長」　　 コンステーブル社版　  １８５６年　	 限定版　  図版入　  総
モロッコ装　  三方金

	 WATT (J.): WILLIAMSON (G.) MEMORIALS OF THE 
LINEAGE, EARLY LIFE, EDUCATION, AND DEVELOPMENT 
OF THE GENIUS. OF JAMES WATT. T.Constable, 1856. 
special Limited Ed. frontis & 15 illustrations. xi,262pp. 
4to. full red morocco. all edge gilt. 	 13,200

400	 （英）　ワイク／ハンセン共著　  「零から／航空エンジニア自伝」
	 スミソニアン協会出版  　１９８８年　  カバー付　  少シミ有　	
	 WEICK (F.E.) & HANSEN (J.R.) FROM THE GROUND 

UP. The Autobiography of an Aeronautical Engineer. 
Smithsonian Institution Press, 1988. First ed, 447pp. 
lar.8vo. dw. sl.spotted. 	 5,500

◆◇　ADDENDAADDENDA　◇◆

401	 （英）　アシュトン著　 「英国賭博史」　  
	 シカゴ刊　  １８９８年　 初版　  版元布装丁　	

ASHTON (J.) THE HISTORY OF GAMBLING IN ENGLAND. 
Chicago: H.Stone, 1898. First Edition. viii,286,(2)(8)pp. 
red cloth. inner-joint weak. sl.foxing. 	 8,800

402	 （英）　ジョン・アシュトン著　  「英国富くじの初記述」　	
	 ロンドン刊  　１８９３年　  初版　  総革装　  図版多数　  綴じ緩い　	
	 ASHTON (J.) A HISTORY OF ENGLISH LOTTERIES. Now 

for the First time written. London: Leadenhall, 1893. 
First Ed, Many illusts. 359pp. foriginal rinen cloth. spine 
sl bumped. 	 19,800

403	 （英）　ブッシュネル・ジュニア著　	「埋葬型式墓地　ミシシッピー川東
部」　  ワシントン刊  　１９２０年　 写真図版入

	 BUSHNELL,JR.(D.I.) NATIVE CEMETERIES AND FORMS 
OF BURIAL EAST OF THE MISSISSIPPI. Washington: 
Government printing office, 1920. with 17 plates. 
160pp. mossgreen cloth. 	 4,400

404	 （英）　リップス著　　　マリノウスキー序　　　「未開民族の報復」
　	 エール大刊　　　１９３７年　　　挿絵多数入　	
	 Ethnology: LIPS (J.E.) THE SAVAGE HITS BACK. With an 

introduction by B.Malinowski. New Haven: Yale U.P.,1937. 
with numerous illust. 254pp. 4to25.5x19cm). original 
red cloth. 	 14,300

405	 （独）　ファルケ著　　「服飾史と民族文明」　	
	 シュツットガルト刊　　　無刊記　　　図版多数　　　元装　	
	 F A L K E  ( J . v o n )  C O S T U M G E S C H I C H T E  D E R 

CULTURVOLKER. Stuttgart: W.Spemann, n.d. Mit 377 
abbildungen im text und einer farbendrucktafel. 479pp. 
4to. gilt decorated cover. 	 8,800

406	 （英）　フィリップス著　　　「鴨の自然誌」　	
	 ニューヨーク刊　　　１９８６年　　　２冊　　　彩色画７４枚入　　　大判　	

PHILLIPS (J.C.) A NATURAL HISTORY OF THE DUCKS. 
N.Y.: Dover Pub., 1986. Reprint. Originally published: 
1922-1926. 4 volumes bound as 2. with 176 plates 
including 74 in full color. 4to. thick vols. with dust cover. 	
	 16,500

407	 （西）　ビセンテ・リバ・パラシオ著　　　「リブロ ロホ 1520-1867( メ
キシコの歴史）」　　　メキシコ市刊　　　１８７０年　　　初版　　　大型版 (44 x 
33 cm) 　　石版画３８枚入　　　総革装丁

	 RIVA PALACIO (Vicente - PAYNO, Manuel) EL LIBRO ROJO 
1580-1867. Mexico City: Diaz de Leon y White. 1870. 
First ed, with  lithograph titlepage and 38 lithographed 
plates (at least one with hand coloring)(19th-century 
Mexican lithographic book).  Large folio (44 x 33 cm). 
(2),153pp.  contemporary full red calf. joint detached. 
slightly worn. 	 198,000

408	 （英）　スターン著　　　「19 世紀の印刷機のカタログ」　　　
	 オハイオ刊　　　1978 年
	 STERNE (H.E.)  CATALOGUE OF NINETEENTH CENTURY 

PRINTING PRESSES. OHIO: YE OLDE PFRINTERYT,1978.
first Ed., Illustrated throughout with old engravings of 
presses on long pages.382pp. oblong 8vo. 	 5,500

409	 （英）　スワンボロー／ボワーズ共著　	 「アメリカ合衆国の軍用機」
	 ワシントン刊　  １９８９年　  モノクロ写真図版入   カバー付
	 SWANBOROUGH (G.)  & BOWERS (P.M.)  UNITED 

STATES MILITARY AIRCRAFT SINCE 1909. Washington: 
Smithsonian Institution Press, 1989. with B/W illusts. 
ix,766pp. with dust jacket. very good. 	 5,500

410	 （英）　テイラー著  「花の起源・形・芳香・色」　	
	 ロンドン刊　  刊年不詳　  第４版　  彩色石版画 32 枚入　	
	 TAYLOR (J.E.) FLOWERS THEIR ORIGIN, SHAPES, 

PERFUMES, AND COLOURS. London: W.H.Allen,N.d., 4th 
Ed. Illusraetd with 32 coloured figures (lithograph)  by 
Sowerby and 161 woodcuts. xxiv,347pp. cr.8vo. original 
decorated cover. all edge gilt.  very good. 	 22,000

379	 （英）　グレイナー著　　　「ポリネシア人の図案」　　	
	 ハワイ刊　　　１９２１年　　　図版２９枚入　　　仮綴　　　稀本　	

GREINER (R.H.) POLYNESIAN DECORATIVE DESIGNS. 
Hawaiii: Bernice P.Bishop Museum. 1921. First ed, with 
29 plates. roy,8vo. 105pp. original wrappers. scarce. 		
	 27,500

380	 （英）　サンプソン著　　　「広告の歴史」　　　　１９７４年　　　復刻版　	
	 SAMPSON (H.) A HISTORY OF ADVERTISING. From 

the Earliest Times, Illustrated by anecdotes, Curious 
Specimens, and Biographical Notes. (1874) Detroit: Gale 
Research Co., 1974. Reprinted ed, 616pp. original cloth. 	
	 4,400

381	 （独）　シュエット著　　　「ドイツ刺繍作品集」　	
	 チュービンゲン刊　　　１９６３年　　　３００画入　	
	 SCHUETTE (M.) DAS STICKEREIWERK. Tubingen: verlag 

Ernst Wasmuth. 1963. with 300 illustrated plates 
including 3 in colour. 4to.296pp. with dust-cover. (sl. 
chipped)	 8,800

382	 （英）　ギバード著　　　「街のデザイン」　
	 ロンドン刊　　　１９５９年　　　写真図版多数入　	
	 GIBBERD (F.) TOWN DESIGN. London: The Architectural 

Press, 1959. many photographs. 416pp. 4to. 	 9,240

383	 （仏）　ヴァンディエル著　　　「パリ万博展図録」　
	 パリ刊　　　１８７９年　　　挿絵多数　　大版　　　カバー少傷み有　	

VANDIERES (S.de)(Text) L’EXPOSITION UNIVERSELLE 
DE 1878 ILLUSTREE. Quatre-Vingt-Sept Belles Gravuress 
sur Bois. Paris: Calmann Levy, 1879. many b/w illus. 
155pp. folio. original decorated cover. cover bit wear. 		
	 27,500

384	 （英）　ペトソポウロス編　　　「チューリップ、アラベスクとターバン／
オットマン帝国からの装飾芸術」　　　ニューヨーク刊　　　１９８２年　	カバ
ー付

	 PETSOPOULOS (Y.)(Ed.) TULIPS, ARABESQUES & 
TURBANS. Decorative Arts from the ottoman Empire. 
N.Y.: Abbeville, 1982. 224pp. 4to. dw. 	 3,300

385	 （英）　バーラント著　　　「ナバホ族のブランケット」　	
	 ニューヨーク刊　　　1977 年　	
	 BERLANT (A.) WALK IN BEAUTY. The Navajo and Their 

Blankets. N.Y: Graphic society. 1977. First Ed, with 67 
colour illust and 66 b/w illustrations in text. 4to. with 
dust-cover. 	 16,500

386	 （英）ジョゼット・ブレディフ著　　　「フランスのプリント生地」
	 ニューヨーク刊　　　1989 年　　　　31.5x24.5cm　　　カバー付　　　
	 カラーイラスト多数	
	 BREDIF (J.) PRINTED FRENCH FABRICS. Toiles de Jouy. 

N.Y: Rizzoli, 1989. with 196 illustrations 98 in colour. 
184pp. lar.4to(31.5x24.5cm). with dust jacket. 	 3,300

387	 （英）　ハーリー著　　　「細葉大青の栽培と染色」　	
	 オクスフォード大刊　　　1930 年　　　図版多数　　　カバー付
	 HURRY (J .B.)  THE WOAD PLANT AND ITS DYE. 

Ox.U.P,1930. with frontspiece,map and illustrated in 
text, 328pp. dw(sl.chipped). 	 19,800

◆◇　科　　学科　　学　◇◆

388	 （英） ダグラス・ホフスタッター著　　　　「ゴーデル・エッシャー・バッハ
　或は不思議の環」　　　　ニューヨーク刊　　　1979 年　　第 2 版　　　カバ
ー傷み（補修あり）	

	 BACH (G.E.): HOFSTADTER (D.R.) GODEL, ESCHER, 
BACH: an Eternal Golden Braid. New York: Basic Books, 
1979. First edition, 2nd issue. xxi,777pp. roy.8vo. with 
dust jacket (with price $18.50, sl.damaged and repaired 
). 	 27,500

389	 （英）　コーエン、ウォータースキー共編　　　「現代物理学における論
理的・認識論的研究」　　　ドルデレヒト刊　　　１９７４年　　	
COHEN (R.S.) & WARTOFSKY (M.W.)(Ed.) LOGICAL 
AND EPISTEMOLOGICAL STUDIES IN CONTEMPORARY 
PHYSICS. Boston Studies in The Philosophy of Science 
Volume XIII. Dordrecht: D.Reidel, 1974. viii,462pp. 
roy.8vo. with dust jacket (sl.foxing). 	 4,400

390	 （英）　ファルター著　　　「化学工学の歴史」　　　
	 アメリカン・ケミカルソサエティー刊　　　1980 年　　	
	 F U R T E R  ( W . F . ) ( E d . )  H I S T O R Y  O F  C H E M I C A L 

ENGINEERING. Based on a symposium cosponsored by 
the ACS Divisions of History of Chemistry and Industrial 
and ENgineering Chemistry at the ACS/CSJ Chemical 
Congress, Honolulu, Hawaii, April 2-6, 1979. American 
Chemical Society, 1980. some illusts. 435pp. lar.8vo. 
bit spotted. with dust jacket (chipped and rubbed) 		
	 5,500

391	 （英）　　ゴールドマン著　　　「ヴィクトリア朝イギリスにおける科学、改革、
政治」　　　ケンブリッジ大刊　　　2002 年　

	 GOLDMAN (L.) SCIENCE, REFORM, AND POLITICS IN 
VICTORIAN BRITAIN. The Social Science Assoiation 
1857-1886. Cambridge U.P., 2002. xv,430pp. lar.8vo. 
dw. fine. 	 5,500

392	 （英）　ホーソン編　　　「物理科学における方法と評価」　　　
	 ケンブリッジ大刊　　　1976 年　
	 HOWSON (C.)(Ed.) METHOD AND APPRAISAL IN THE 

PHYSICAL SCIENCES. The critical background to modern 
science, 1800-1905. Cambridge U.P., 1976. 344pp. 
lar.8vo. with red dust jacket. top edge sl.spotted. 	3,300

393	 （英）　ジェンキンズ著　　　　「交通手段としての自動車と機械力の応用」
　　ロンドン刊　　　１９０２年　　　初版　　　１００図入　　　版元布装丁

	 JENKINS (Rhys) MOTOR CARS AND THE APPLICATION 
OF MECHANICAL POWER TO ROAD VEHICLES. London: 
T.Fisher Unwin, 1902. First Ed. with 100 illus. 363pp. 
lar.8vo. original gilt decorated cover.  four page corner 
bit water stained. 	 27,500

394	 （独）　シュトラウス、シュトラウス - クローベ共編　　　「ヨハネス・ケプ
ラーの天文学」　　　ミュンヘン刊　　1926 年　　

	 KEPLER (J.): STRAUSS (H.A.) & STRAUSS-KLOEBE (S.)
(Hrsg.) DIE ASTROLOGIE DES JOHANNES KEPPLER, Eine 
Auswahl aus seinen Schriften. Munchen: R.Oldenbourg, 
1926. 226pp. 8vo. wrapper. spine edge sl.rubbed. 		
	 5,500
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